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Küszöhön a veszély.
Iiebreczen, okt. 1.

Hiába szépitgetik a félhivatalosok, az 
ázsiai kolera az ország fővárosában, szór­
ványosan bár, de föllépett. Azoknak, kik 
a ragály föllépését tagadják, bigyjük, hogy 
emberbarát! czéljuk van; nem akarják 
sem a főváros, sem az ország népességét 
nyugtalanítani, megijeszteni és núzzák- 
halasztják földerítését a bajnak.

A bakteriológiai tüzetes vizsgálat ered­
ményét várják be az optimisták, — és 
közben a járványkórházba folyton uj be­
tegeket kell fölvenni, sőt, mint budapesti 
levelezőnk táviratban értesít, az előbb föl­
vett kolera-gyanús betegek közül tegnap 
délután ismét meghalt egy.

A veszedelemmel szemben legelső 
sorban nyugalomra és higgadtságra van 
szükségünk.

Sokat mondhatnánk arról, hogy minő 
mulasztásokat követtek el a hatóságok. 
Hosszú sorát adhatnék elő az elkövetett 
hibáknak és félszegségeknek, a miért a 
felelősség azokat terheli, kik hivatva van­
nak a fő- és székváros közegészségügyeire 
felügyelni, de kötelességüket hagyományos 
kőzönynyel vagy szerfölött fogyatékos tu­
dással és képességgel teljesítették mindig 
s teljesitik azóta is, hogy a veszedelem 
fenyegőtévé vált.

De most nem rekriminálunk. Majd 
ennek is sora kerül. Most arról van szó, 
hogy minél okosabban, minél erélyesebben 
védekezzünk, nehogy a fő- és székváros­
nak szánalmas közegészségügyi viszonyai 
mellett a kolera nagyobb arányokat ölt- 
hessen.

Kezdettől fogva az volt a vélekedé­
sünk, hogy a bajoknak leplezése a leg- 

j rosszabb rendszer. Hamburgban is az 
idézte elő a veszedelem nagyságát, hogy 

1 eleintén a hatóságok a kitört járványt el- 
I titkolták, a helyett, hogy annak elszigete­
lésére megtettek volna mindé i intézke­
dést. Most is azt tartjuk, hogy a nyílt 
őszinteség sokkal hasznosabb, mint. az 
oktalan titkolózás. A nagy közönségnek 
ismernie kell a helyzetet teljes valóságá­
ban, hogy maga is előmozdítsa a sikeres 
védekezésnek munkáját.

Az, hogy néhány koleraeset előfor­
dult Budapesten, épenséggel nem ok arra, 
hogy a lakosságon túlságos félelem ve­
gyen erőt. A tudomány bebizonyította, a 
tapasztalás kétségtelenné tette, hogy a 
kolera ellen való védekezés korántse ne­
héz dolog. E tekintetben Németországban 
imponáló példát látunk. Mig Hamburgban 
naponkint százával szedte és szedi még 

I mindig áldozatait a pusztító járvány, a 
! nagy német birodalom többi városaiban 
alig fordul elő itt-ott. néhány koleraeset. 
Igaz, hogy Németországban példaszeriiek 
a közegészségügyi viszonyok, kifejlettek 
az intézmények, lelkiismeretesek, fegyel­
mezettek a hatóságok, s hivatásának ma­
gaslatán áll minden illetékes tényező. — 
Igaz, hogy nálunk sok minden hiányzik, 
s a mi van, az fogyatékos. De Budapest 
lakossága elég értelmes, józan és gondos 
arra, hogy megértse saját legféltettebb ér­
dekeit.

A kolera ellen való védekezés mód­
jai ma már annyira ismeretesek, hogy a 
közönség minden rétege alkalmazkodhatik 
azokhoz. Legelső sorban az életmódban
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Házi kenyér.
Vámos Oszkár, üres óráiban egy nagy rész- 

ínytársulat magasabb rangú hivatalnoka, még- 
jyszer elolvasta a levelet, mely menyasszonya 
kéz és ót holnapra jelezte — és végig hanyat- 
tt a tej feliér lámpafénynyel beragyogott di- 
inon.

Nem tagadhatta, hogy az a szelíd, de 
iégis hatalmas érzés, ami kéjesebb kényel- 
letességgel ringatta a puha, rózsás bárso- 
yos divánnál, egész teljességében maga a múlt.

Előkelő otthon vette körül. Nyugodalmas 
leleg színek uralkodtak a szobában. Asztalkáján 
igyogó csészében párolgott a dühösen megru- 
lozott thea ; ujjai könnyedén verték le a finom 
ibanos hamvát; de a thea és szivarfűst kétség- 
síén modern és férfias aromája helyett -déle 
imanlikus és gyermekes illat csapongta körül, 
lely, nem tagadhatta, hogy hajnaltriss szépség­
ei nyíló rózsakelytiekből árad felé.

Egy nagy, nagy kertből ...
Egy hatalmas kertből, amibe három ev- 

zak van zsúfolva: a tavasz, a nyár és az 
**. — A fakadó rügyekkel és bimbókkal ke- 
segtetö tavasz, a teljes, sugárontó pompában 
áruló nyár és a gyümölcsös, zamatos ősz.

És három évszak járt e kertben : ezüstözödő 
fejjel az apa, élete delén a jó, derék mama és 
koratavaszi, halvány mosolyával a lány.

Szégény fázlódó, satnya kis tavasz !. . .. 
Olyan, mint mikor márczius virágtermő ereje 
félénken bújik elő a hó alól, egy par kivillanó 
hóvirágban ; mint mikor márcziust félénken üd­
vözli egy gár csicsergő, madárdalos ág : de hó­
virágra és magárdalra rátör a kegyetlen, hideg 
szál — még itt bolyongó emleke az eltávozott 
télnek — es nem engedi diadalmaskodni, sütni 
és dalolni a tavaszt.

Vézna kicsi leány, akit a nagyvárosból oda 
hoztak az irtatlan paradicsomkert kellő közepébe, 
hadd teljen el a természet körűié tobzódó egész­
ségével ö is.

Ennek a kertnek az élete is csak úgy tolon­
gott. mint valami nagy városé. Ep igy iparkodott 
itt is minden ág érvényesülni, mint a városban 
az emberek. Egymáson keresztül-kasul töreked­
tek a szabad ég felé ; egymást leszoritvn. zsar­
nokoskodva törtek uralomra, egymástól fogták 
el a napsugarat, az életet. A hitvány futóka az 
erős fák protektióját vette igénybe, úgy kúszott 
a derekán fölfelé. Ahogy latta az ember ezt a 
buján mcgzsufolt. kertet: szinte haliam velte a 
fák az ágak, a gályák, a levelek nyüzsgő, zajos 
örök harczál, amint mindnyájan óim, sütkérezni 
vágvva törekedtek egymáson keresztül-kasul . el-. 
nyomva a gyengébbet, csenevészitő homályba1

való rend és tisztaság az, a mi szem előtt 
tartandó. Legyen minden ember őre ne 
csak magának, hanem a szomszédjának 
is, legyen rajta mindenki, hogy a rend és 
tisztaság követelményei érvényesüljenek a 
magánháztartásokban is ép úgy, mint a 
nagy nyilvánosságban. A ki nincsen tisz­
tában azzal, mit kell tennie, hogyan kell 
élnie és viselkednie, kérdezze meg isme­
rőseit, kérjen tanácsot orvostól, hatósági 
közegektől és azután alkalmazkodjék az 
útmutatásokhoz lehető legnagyobb lelki­
ismeretességgel

A túlságos félelem a milyen indoko­
latlan, ép oly veszedelmes is. Ezt jól je­
gyezze meg magának mindenki,

A hatóságok ismerik kötelességeiket. 
Teljesítsék ezeket pontosan, erélyesen. 
Szigorúan ellenőrizni fogunk mindenkit, a 
kire a közérdek szempontjából kötelességek 
hárulnak s bizonyára nem leszünk kímé­
letesek, ha bárhol is mulasztást, fonáksá­
got, lelkiismeretlenséget, avagy lanyhasá- 
got tapasztalunk.

A fő- és székváros orvos-testületére 
jelentős feladat vár. Legyenek résen és hoz­
zák meg nagyszerű áldozatukat a közérdek 
oltárára. Lehet, hogy súlyos napok követ­
keznek s a terhes kötelességek kipróbálják 
nemcsak tudásukat, de erélyöket és em­
berbaráti érzelmeiket is. Bízunk bennük és 
reméljük, hogy a viszonyok bármily ala­
kulásai közt bebizonyítják azt, hogy az 
orvos igazán jóltevője az emberiségnek.

Mindenkit fölhívunk arra, hogy a rá­
eső kötelességet minden utógondolat nél­
kül híven teljesítse.

szorítva a törpébbeket... A kert őrökké küz­
dött a ráömlő, forró napoczeánban, mely életét 
még bujábbá, harczát még erőszakosabbá tette.

A kicsi lány ott bujkált ebben a némán is 
zajos, mozdulatlanságában is elven, élő sűrű­
ségben. Epret szedet volna, hahogy fáradtan 
nem dől hamaroson egy-egy vén tölgy moha 
párnájára.

Sajongva, felve, nehogy még gondolattal, 
nehogy még egy lehelettel is megbántsa, kör­
nyezte őt a fiú.

Beszél neki szépen. A szerelem szelíd, de 
mégis hatalmas erejével.

— Meggyótit ez a kert. meggyógyít az 
édes jó természet. És meggyógyít az én és a te 
szerelmed. Körülötted csupa élet. És ha szeretsz: 
benned is csupa élet. A boldog szerelem maga 
az egészség. A boldog szerelem táplálja a testet 
lelket . . .

A boldog szerelem paranczol a testnek : 
én élni, élvezni akarok, neked ebben segítségemre 
kell lenned. És a mi szerelmünk boldog lesz. 
Látod, a fétóka is szerelmes a napba : a szere­
lem erőt. ad neki, hogy fölkuszon a fa derakán 
és igy kérjen odafönn tőle egy csókot . . .

A futóka csókot kórt a naptól, — de a 
bolondos, rasongó fiú nem mert az 6 szerel­
mesétől.

Játsvott Irénnel, a nap barnította, sport ed­
zette izmos fiatal ember, — mint valami piczj



■ Vv ; ;>
-

A nyár, melynek egész magaviseleté, min­
den szava teljes, nyugodt öntudatával látszik 
bírni annak, hogy ő belépett a gyümölcshozás 
korába és hivatásához képest abban is akkar 
élni . . .

Egymás mellett ültek a kocsiban és be­
széltek jövendő életükről. Oszkárnak jó jöve­
delme van. Évi 3000 frt. Ahoz járul a lány 
hozományának kamata évi 1000 frt. Boldogsá­
guk biztosítva. Kényelmes otthont rendeznek be, 
bűbájos fészket ... A leánynak van egy ismerős 
bútorkereskedője, az gyári áron ad majd min­
dent ....

És Oszkár úgy érezte, hogy az érzés, a mi 
most eltölti, a jelen . . .

Nem a múlt, melynek fülében csengett a 
szava, a pintyőke véresen át: a szerelem az, 
ami testet-lelket táplál . . .

A lány vagyonos : kényelmes, nyájas ott­
hont fog teremteni számára. Ez táplál. A lány 
lelke józan, okos, tud a vagyonnal bánni és azt 
gyarapítani. Ez táplál. S a lány teste, kívánatos 
csinos fiatalsága otthon marasztaló, otthonát 
megkedveltető. Ez táplál, A lány szerelme nyu­
godt, izgalommentes, kényelmes boldogság lesz. 
Ez táplál.

— És szépen elhatározta, hogy fölszeli a 
boldogság tiszta, egészséges, barna házi kenyerét 
mely nélkülöz ugyan minden különösebb, izga- 
tóbb zamatot és delikatest, — de táplál.

Az embernek kenyérből kell élnie.
Sas Ede

— Az igazságügyi bizottság mai ülésében 
tárgyalás alá vette a sommás eljárásról szóló tör­
vényjavaslat függőben maradt szakaszait, rész­
ben uj szöveget terjesztett elő.

— A magyar delogáczió tegnap délután 
hatkor Kussevits Szvetozár elnöklete alatt kije­
lölő értekezletet tartott. Elnök lett Tisza Lajos 
gr., alelnők Szapáry Géza gr., jegyzők Hegedűs 
Sándor, ltakovszky István, Rudnyánszky József 
báró. Albizottságokba tagok kijelöltettek. Első 
nyilvános ülés ma október elsején délután ötkor 
volt E r d ő d y István gr. korelnöklete alatt.

— Nyugdíjazások. A honvédelmi miniszté­
riumban igazságügyi előadó Schober Károly 
tábornok hadbíró, továbbá Mészáros Sándor 
a főtörvényszék előadója, ezredes hadbíró nyu­
galomba vonulnak. Schober helyét II a n s- 
c a r 1 Sándor ezredes hadbíró, ennek helyét ide­
iglenesen Miklós Dániel őrnagy hadbíró fog­
lalja el. A főtörvényszék előadója Keresz­
tes Károly ezredes lesz.

Korunk ideálizmusa.
Debreczen, okt. 1

Minduntalan és sokfélül halljuk mint szem­
rehányást említeni korunk kiválóan materialiszti- 
kus, vagy kissé enyhébb kifejezesse!, reálisztikus 
irányát. Annyiszor ismételték már e szemrehá­
nyást, annyiszor hallhattuk e vádat, hogy már 
szinte megszokattá vált, hogy azt senkisem 
igyekszik megczáfolni s magunk is megrendit- 
hetlenül hiszünk benne

Meg kell engednünk azt, hogy az általánosan 
elterjedt véleményekben mindig van valami igaz, 
hisz különben nem lehetnének képesek érvény­
re jutni, — vagy nem tűrné azokat senkisem 
vagy csak mint egyes pártok különvéleményét 
emlegetnék.

Igaz, hogy korunk talán inkább az anyagi 
hasznot és élvezetet látszik hajhászni ; igaz, hogy 
korunk tiszta eszméért, az ideálisért talán ke­
vésbé rajong, hanem minden szellemi törekvései­
ben praktikus alapot s czélt követel, hogy a 
metaphisika, azaz az érzék fölötti kutatása iránt 
kevés hajlammal viseltetik, mig a természettudo­
mányokat és a történelmet határtalan szeretettel 
műveli ; igaz hogy az a lelkesedés az az enthu- 
sziazmus bizonyos eszmékért, nemzetünkből majd­
nem teljesen kiveszett, mégis : mindezeket meg­
engedve, ama szemrehányás igaztalan, meg nem 
érdemelt és határozottan téves. Mi több, korunk 
jellenlege és egész tendencziája: az anyagit szel­
lemileg felfogni, azt szellemileg áthatni a szel­

lánynyal, mindenféle játékot ott, abban a három 
évszak örömeivel teljes parkban ; sőt a bátor­
ságban egyszer annyira mentek, hogy férj és 
feleséget játszottak.

Eljátszották a jövőt.
Mindketten koszorúsán mentek a templomba 

a nagy tömjénes kerbe. A vőlegény koszorúját a 
piczi lány, a menyasszonyét a fiú fonta Mentek 
mentek szép csendesen, két kézben, szótalan 
egymás mellett, mig elérték az oltárt, a mohos 
fapadot, Vén fa terebélye terjesztette ki feléjük 
a karjait, mintha megáldaná őket. Az volt a pap. 
A századok óta boldogan zöldelő, a természet 
törvényeit suttogó élő fa . . . Különben egy­
másra se mertek nézni.

De kétszoritások közt több üdvöt adott 
nekik, mint másoknak a nászéjszaka, a hitvesi 
szerelem csókja és ölelése . . .

Azóta évek suhantak el.
És Oszkár érezte, hogy ez az érzés, ami 

szivében felbugygyan, midőn arra a lányra gondol 
maga a föltámadó múlt.

Akkor eljátszották a jövőt, most hat elját- 
szák a múltat . . .

Másnap reggel Oszkár menyasszonya elé 
robogott a vasúthoz. Mig kiért, több apró kelle­
metlenség érte. Kocsisa elkésett, azt összeszidta, 
szivartárczáját pedig a sietségben otthon felej­
tette, hat nem tudott rágyújtani az utón.

Ebbuli hosszúsági közben mégis szakíthatott 
időt magának, hogy nyugodt megállapodással gon­
doljon rá, hogy hál elfogja venni azt a lányt, 
akivel abbén a szép kertben átpajkoskodott egy 
nyarat.

lem eszközévé és bázisává tenni ; mindenütt 
arra törekszünk, hogy az anyaginak alapul szol­
gáló s az abban tartalmazott ideát érthetővé 
tegyük és azáltal az anyag urává legyünk és azt 
az eszme szolgálatába hajtsuk.

Egy régi római mondta, hogy szellem és 
anyag sokáig elkeseredetten harczoltak, hogy 
melyikük nyerje el a főuralmat, a döntő hatal- 
hatalmat, mig végre a szellem győzött. Mi egy 
lépéssel tovább megyünk és azt állítjuk, hogy 
nem az anyagi, érzéki önmagában véve, nem 
az absztrakt, elvont gondolat önmagában véve, 
hanem a ^kettőnek kibékülése, kiegyenlítése a 
haladás legmagasabb foka.

A mint az emberben test és lélek egy el- 
válhatlan egységgé egyesültek, úgy legfőbb tö­
rekvésűnknek kell tartanunk, hogy a végtelen 
anyagi világot a mint a természetben és az em­
beriség alkotásaiban szemlélhetjük, szellemileg 
fölfogjuk, legyőzzük és rajta uralkodjunk. A 
durva máteriálizmusba való elsülyedés egy ethe- 
rikus gondolatvilágban való tévelygés —- mely 
utoljára is szkepticizmussá s tagadássá fajul — 
nem lehet a helyes ut; melyen haladnunk kell, 
hanem a fejlődésnek föntebb jelölt foka a reális, 
a való bázisán a szellem hatalmas épületeit 
rakni. Es minden jel arra mutat, hogy korunk 
a fejlődés legmagasabb fokát igyekszik elérni.

Bár merre tekintsünk, ennek bizonyítékát 
találjuk. Mily soha nem sejtett lendületet nyert 
például^a földmires ezáltal, hogy a tudomány 
azt pán fogása alá vette s a puszta empirika 
korlátolt határaiból kiemelte s mintagy újjá 
szülte ?

Mily beláthatlan tér urává lett a gyáripar, 
mióta chemia és mathematika lettek vezéreivé 
s éltetőivé ? A kereskedelem rugója nem e egy 
óriási nemzetközi szellemi megegyezés ? Mig a 
természettudomány azelőtt csak egyes fajok 
gyűjtésével, egyes alakok leírásával egyes folya­
matok és tünemények megfigyelésével gondolta 
teljesíteni hivatását addig most éleseszű combi- 
nácziókban, az egymástól látszólag legtávolabb 
eső tények kiterjedt összehasonlításában és 
kapcsolatba hozatalában találja lényegét, hogy 
kikutassa a természet örök törvényeit, hogy ki­
találja a minden egyes tárgyban és tüneményben 
lakozó eszmét és igy az ész legfönségesebb prob­
lémáinak megfejtéséhez foghasson.

Igaz, hogy korunk mindenben kiválóan a 
máteriális, jobban mondva reálisból indul ki, 
de ott nem áll m eg, hanem fejlődött szellemével 
áthatja, mintegy átszellemesiti a reálist, lényegét 
megismerhetővé teszi, tudomásunkra hozza an­
nak törvényeit és fejlődését soha nem sejtett 
módon és gyorsasággal eszközli.

Kérdezték, hogy miért éppen a mi korunk

Kocsija zörgése tulhangozta a város lármá­
ját, szemével vélte csak hallani a zajt, amit a 
poezistipró utczák csapnak... A nappal józan­
sága vette körül. Az emberben két ember él : 
egy nappali és egy éjszakai. Oszkár most a nap­
pali volt.

Azóta a nyár óta nem is találkoztak. Minek 
is ? Szülőik tudták, hngy ők szerették akkor egy­
mást. Hát „rendbehozták“ a dolgot ...

Vájjon változott-e azóta ? Akkor olyan volt 
minden tekintete, mint valami felé rajongó imád­
ság . . . Ej de az mégis átkozott dolog, hogy ő 
a szivartárczáját honn feledte és most nem tud 
rágyújtani ! . . .

Denikve nem érkezett meg a vonat bero- 
bogásakor. Már akkor az érkezés zajos zűrzavara 
forgatta föl a pályaház előtti tért, pakkok alatt 
görnyedező, pakkok nélkül ajánlkozó hordáraival, 
ujoncz utazók kapkodásával, akik mindég azért 
késnék el, mert mindég őrülten sietnek. S de­
nikve, ő elszalasztottá a bizonyára bájos képet, 
midőn menyasszonya a kupéja ajtaján kilibben — 
persze hogy az ő karjai közé.

Menyasszonya egy hintó előtt állott, egész 
légió hordárt dirigálva nagy perpatvarral, hogy 
es mikép rendezzék el a külömböző skatulyákat. 
Valami drága kincs lehetett benne, mert menyasz- 
szonya szivében ez a keserűség elnyomta az 
örömet, hogy vőlegényével találkozik.

Oszkár meglepetve tekintett rá. Hol az egy­
kori, beteges kis tavasz P Íme, kövéres arczán 
rustikus barnapirossággal, gömbölyű, szinte 
vaskos, halcsontba nem is igen préselt idomaival 
a kezdődő nyár.
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számtalan rendkívüli fölfedezés korszaka nagy 
ban és kicsiben, oly idő, melyben nemcsak a 
gőzerő és elektromagnet.zmus bámulatos hatá 
sait élvezhetjük, sőt még uj festék és trágya" 
anyagokat is előállítanak, számtalan bolygót fe­
dezlek fel és az évezredekkel ezelőtt tündökölni 
megszűnt Babilon és Niniveh romjait is fni 
fedik ? J I01~

Ez nem puszta véletlen, ez nem lázas in- 
ger, nem a gondviselés ajándéka: ez természe­
tes következménye, szükségszerű fejleménye an­
nak, hogy a szellem, a helyett, hogy metaphy 
sikus spekulatiókba bocsátkoznék, vagy a világot 
az egyén ideáljából akarná előteremteni, vissza­
tért a reálishoz és minden erejét és hatalmát 
a helyes, a reális megfigyelésére, s mélyebb 
megértésére fordítja. Mindennap uj következteté­
seket hallunk, minden órában több és több ti­
tokról rántják le a maga fátylát.

A materializmus vádja tehát egyáltalán 
illet bennünket, ezt csak egyoldalú inspiráczió 
mondhatja,. mely az általános nagyszerű hala­
dást követni nem képes. Megfordítva ; korunk 
átszellemiti az anyagot, a reá­
lizmust, egészséges és való spiritualizmussá 
emeli, és talán nem is nehéz kimutatnunk azt, 
hogy nagyobb szellemi munkát igényel a legtá­
volabb eső tünemények helyes kapcsolatba ho­
zatala, mint beleélni magát egy eszmébe, mely 
önkényes, öncsinált feltételekből idul ki.

Szegény ügyünk.
Debreczen, okt. I,

(a-—6) Mikor a múlt héten Körner 
Adolf tanácsnok, a humánus, modern ember 
olyan lendületes, emberbaráti indítványokat tett, 
önkénytelenül eszünkbe ötlött, hogy mily elha- 
nyagolt és siralmas állapotban van még ma is 
a megyében s általában az egész országban a 
szegény ügy !

Pedig a sikeres megoldásra váró sok tár­
sadalmi kérdés közt alig van fontosabb és figye­
lemre méltóbb, mint a szegény-kérdés. Ez ügy 
tontosságát az államférfiak már rég belátták, 
de azért kielégítő megoldást még nem bírtak 
elérni. Mint sok másban, e kérdésben is Anglia 
adta meg a példát az európai nemzeteknek. Az 
angol parlament ugyanis kimondotta egy hatá­
rozatban, hogy a szegényügy állam ügyet 
képez. A polgárokra kivetette a "szegény-adót, 
mely már 1725-ben nyolczvannégy millió forintra 
emelkedett. Anglia példáját csakhamar más ál­
lamok is követték : Németország behozta a sze­
gény-adót, szegény-oktatást s létesített szegény­
telepeket ; Francziaország és Belgium szegény



1$92 október 1 DLBRECZEN i HÍRLAP.

adókat vetett ki; Dánia, Svéd és Norvégia pedig 
szigorú kötelességévé tették a „parochiáknak“, 
hogy a szegény-ügyet támogassák, természetesen 
állami felügyelet mellett. Ausztriában is felka­
rolta az állam a szegény-ügyet s ott számos igen 
üdvös törvényes intézkedés lépett a szegények 
javára életbe.

Csak Magyarország maradt e téren hátra s 
a szegények ügye „az emberek jószívűségére“ 
volt bízva. Hozattak ugyan némely törvények a 
70-es és 80-as években, több miniszteri rendelet 
is kibocsáttatott ez ügyben, de azok közvetlen 
czélja inkább a szegények nyilvános betegápolási 
költségeinek fedezésére vonatkoznak.

Kizárólag tehát a szegény-ügyet érdeklő 
intézkedés csak 1886-ban jött létre. Ez ugyanis 
kötelezővé teszi a községekre nézve, hogy sze­
gény-alapot létesítsenek, a szegényekről lajstro­
mot vezessenek s azt a szolgabirák utján éven- 
kint a törvényhatóságokhoz terjeszszék be. A 
szegénység megállapítása a községi és körjegy­
zőkre bizatik, de kellően nincs körülírva és el­
lenőrizve, hogy ezen osztályba kik tartoznak és 
megérdemlik e azt a hitvány könyöradományt is, 
amelyben részesítik.

A mi szegényügyi intézkedéseinknek — ki­
vált a községekben — éppen ez a legnagyobb 
bökkenője, mert itt tetszés szerint lehet elkövetni 
a részrehajlást és igazságtalanságot. Hány köz­
ség van Hajdumegyében is, hol testileg hibás, 
de azért teljesen egészséges és munkabíró em­
bereket segélyben részesítenek, mig ellenben né­
mely teljesen nyomorékokat, mindenkitől elha­
gyatott koldusokat egészen segély nélkül, a szá­
nakozni tudó emberek jószívűségére bízzák. —- 
Mondanunk sem kell, hogy maguk a községi 
elöljárók e tekintetben nagyon hanyagul, vagy 
éppen sehogy sem teljesitik kötelességüket.

Azért az államnak és a társa­
dalomnak itt együttes erővel 
kell akczióba lépni. Ki kellene mon­
dani törvényileg, hogy 6—10.000 lelket számláló 
község vagy város menházat és minden 
megye székhelyén ezenkívül lelenczházat 
köteles felállítani.

Azon községek pedig, melyek említett lét­
számmal nem bírnak, más községekkel tartoznak 
egyesülni. A szegényeket két osztályba kellene 
sorozni : az aggok, bénák stb., ez a munkakép­
telenek osztálya ; a második pedig a csecsemők 
osztálya lenne.

Csakis ily intézkedés által lehetne orvosolni 
a bajt és megoldani e rendkívül fontos társa­
dalmi kérdést, melyre egyébiránt, — a mi helyi 
viszonyaink szülte mostani állapotában, — szük­
ségesnek találjuk, hogy visszatérjünk.

Irodalom,
* Kereskedelmi szakoktatás czimmel Dr.

Schach Béla keresk. akad. tanár szerkeszté­
sében, havi folyóirat indult meg Pozsonyban. Az 
előttünk fekvő első füzetből kiemeljük a kővet­
kezőket : Kereskedelmi középiskoláink jelene. 
Havasi Miksától. Nők a kereskedelmi pályán. 
Irta : G h i c z y József. A biztosítás az iskolá­
ban, H o r v á t h Gézától stb. A szakavatottan 
szerkesztett könyvet ajánljuk olvasóink, a tan­
ügyi barátok figyelmébe.

Különfélék.

őrök mennydörgő „megállj ! ki vagy?“ kiáltását, 
ijedtében leesett, de nem történt baja és elfutott. 
Egyik rendőr azonban túlságos buzgalmában 
utana lőtt és oly szerencsétlenül találta, hogy a 
fiatal ember holtan rogyott össze. Az eset nagy 
feltűnést kelt, mert az ifjú igen tekintélyes csa­
lád sarja. Néma bámulatának ártatlan tárgya, a 
szép özvegy, annyira szivére vette a tragikus 
eseményt, hogy kolostorba akar vonulni.

* Bosszuállás dinnyével. A dinnyeszegésnél 
a khinaiak babonája szerint, néma csendnek 
kell uralkodni : mivel azt tartják, hogy a diny- 
nye rostjai oly finomak, hogy a levegő rezgése 
is képes azokat meghasitaui. Ugyanezen a nézet 
folytán a khinai ember, ha ellenségén boszut 
akar állani, dobolva megy el annak dinnyelöldje 
mellett azon időszakban, midőn a dinnyék már 
érni kezdenek.

* Emberölés egy szamárért. Szegedről je­
lentik, hogy rövidesen egymást követve két gyil­
kosság történt a közeli csantavéri földeken. Az 
újabb embermészárlas Majoros István gazda ku- 
koriczájában tegnapelőtt folyt le, a hol a csőszt, 
Gandis Jánost egy Fehér nevű juhász meggyil­
kolta. A szamár miatt, mely a kukoriczában 
pusztított — szólalkoztak össze. A megbántott 
szamárért a gazdája a szó szoros értelmében 
lemészárolta a csőszt. A gyilkos elmenekült. A 
csendőrök csak a szamarat találták ott a véres
holttest közelében. .

* Előkelő kocsisok. Múlt héten a londoni 
rendőrség letartóztatott egy bérkocsist, ki avval 
volt vádolva, hogy egyik vendégét reászedte, s 
ezenkívül még el is páholta. Maga a vad jelen­
téktelen, de érdekes az, hogy a derék kocsis egy 
valódi marquis, a ki Bretagne legrégibb nemesi 
családjából származik. Az angol rendőrtisztviseló 
ugyancsak bámult, mikor az atyafi igazolásául 
czimerrel s koronával ellátott hiteles okmányo­
kat húzott elő zsebéből. A kocsis még Mac-Ma­
honnal is rokon. A marquis eifogatása alkalmá­
val kiderült, hogy a londoni „cabmen“-ek köré­
ben sok tiszten kivül orvosok, ügyvedek, egy 
lord, egy báró, több gentry és egy volt képviselő
is van. , „ j

* Egy őrült öngyilkossága. Macsan Kardos 
1 llésné született Bottá Máriát fialva találták az 
itató kutban. A szerencsétlen nőt áldott állapot­
ban zavarodottá tette az a gondolat, — hogy 
nyomorékká lett férje miből fogja majd eltartani 
az ujszölöttet. Napról-napra elsötétült lelke. 
Nem evett, nem aludt és nem szólt. — Tegnap­
előtt reggel a gyermekek látták a kutnal imád­
kozni. Beállt a vederbe s leeresztette magát a 
vízbe. A gyermekek lármát csaptak. Midőn tel- 
buzták a vedert, üres volt. Az asszony ott ma­
radt. a kút fenekén holtan.

Hét óra két perckor Tölgyfay Zénó 
színigazgató felhúzza a függönyt. Zajos taps. 
Megjelenik Tölgyfay Zenóné, hogy elmondja Szé- 
csi Ferencz monológját. A közönség türelmetle­
nül várja a monolog végét, hogy láthassa az 
Ember tragédiáját.

8 ó r a 42 p e r c z. Tölgyfay Zenóné még 
mindig monologizál. A közönség, hogy meg- 
akaszsza a monologot, tapssal, dobogással hívja 
a szerzőt.

9 óra 20 perc: A közönség átkozza a 
monolog szerzőjét, a miért monológnak keresz­
telt egy olyan darabot, a mely beválik legalább 
három felvonásos drámának.

11 óra 50 perc: Még mindig a Szécsi 
monológja. Rendkívüli elkeseredés. Több ájulás. 
A közönség egy része menekül.

12 óra 10 perc (éjfélután): A nézőté­
ren három ember. Három torok kiáltja : „Le a 
függönyt!“ Tölgyfay Zenóné tovább szavalja a 
monologot.

4 óra 10 perc (hajnalban) : Eötvös Ló- 
.'act báró, a három közül a legtürelmesebb néző, 
ama nézetét nyilvánítja, hogy Szécsi monológ­
jának előadása a nemzeti színházban alig tartott 
fél óráig. Tölgyfay Zenóné nem zavartatja magát. 
A monolog tart.

6 óra 8 perc (reggel) : Eötvös Lóránt 
bárót reggelire hívják haza. A másik két hall­
gató alszik. Tölgyfay Zenóné visszavonul. — 
Tölgyfay Zenó őrt áll.

9 óra 50 perc (délelőtt) : A két alvó 
főiébred. Tölgyfay Zenóné újra megjelenik a 
színpadon s folytatja Szécsi monológját. A két 
néző elmenekül.

Még aznap uj plakát hirdeti, hogy „ma, 
szeptember 26-án Lear király, tragédia 5 felvo­
násban. Ezt. megelőzi a „Kakasülőn“, monolog, 
Gabányi Árpádtól.“

Á színházba nem ment egy lélek sem.

* Nagyvárad és Soroksár. Soroksárról az 
emberek nagyrésze csak annyit tud, hogy ott sü­
tik a „soroksári“ kenyeret. De ez a derekasan 
magyarosodó sváb falu, nemcsak sütni tud, ha­
nem főzni, illetve lefőzni is. Szept. 28-án tar­
tották közgyűlésüket, melyen Kossuth Lajost dísz­
polgárrá választották és elhatározták, hogy a 
községház előtt lévő tért Kossuth-térnek nevezik 
el. Igaz elismerés illeti meg a derék községet e 
hazafias tettért, melyet, még egy kitűnő ötlettel 
meg is toldottak. — A közgyűlés határozatáról 
ugyanis Sál Ferencz nagyváradi polgármestert 
táviratban értesítették. Eléggé világos ezélzatu 
kedveskedés.

* Tragikus eset. San Sebastian közelében 
Eibarban, egy fiatal özvegy észrevette, hogy va­
laki este az ablakára mászik fel és onnan bené­
zeget. Értesítette a rendőrséget. Következő este 
több rendőr leste a kiváncsi urat, a ki csak­
ugyan megjelent és felmászott a szőlőindák közt 
az ablakig. A mint azonban meghallotta a rend-

A monolog.
Adatik, a sámsoni első színtársulat által.

Ma, vasárnap, szeptember 25-én.
Bérlet szünet.

Az ember tragédiája.
Naiv látványos drámai költemény, paradicsommal, _esz-
Mm^mVa'u1 Tleíjiérdekü zenével fűszerezte

Mértföldy Gjiila a sámsoni színtársulat karmestere. 
SZEMÉLYEK:

Az ur _ _ — Tölgyfay Zénó igazgató 
Rafael - - - Bokory Idina
Gábor - - - Borrasy Soma
Mihály — — — özv. Mikolayné 
Lucifer — — — Dakacs Oszkár
Ádám - - - Ballsy Kdörnér
y;va _ _ — — Battykay Jánosne
\ fold szelleme — Homoky Gizi 
Catulus - - - tiáuvó István 
Hippia - - - Repcey Olga
Fluvia — — — özv. Kanyaryné
Péter apostol - Egy ismeretlen 

Ezt megelőzi:
bal után.

TUudéries monolog, irta Szécsi Ferencz.
Egy BŐ — Tölgyfay Zénóné 

Kezdete 7 órakor, vége tetszés szerint.
Ilelyárak : stb. stb,

A szénás fészerből színkörré átalakított fa­
bódé esti hét órakor zsúfolva van előkeld kö-

1 zönséggel. ,. , ... , .
Nem az előadásra kiváncsiak a nézők, ha- 

! nem arra, hogyan adhatják elő az ember tragé­
diáját azon a keskeny színpadon, a hol három 
arkangyal csak úgy férhet el egymás mellett, ha 
közülük kettő kimegy.

Tereíerék az utczáról.
Egy fiatal embert figyelmeztettek a héten, 

hogy ne pazaroljon. A szerencsétlen két szál vi­
rágot vett és elküldte valakinek. Barátja 
feddőleg mondta :

— Miért tékozlod a pénzt ? Nem jobb lett 
volna azért vacsorálni ?

Az ifjú hallgatott.
— Meglásd, — intő újra a barát, — még 

úgy jársz, mint az ifjú Stubenberg gróf.
— Hogy járt az ?
— Gondnokság alá helyezték.
— Miért ?
— Tékozlás miatt.
Az ifjú nagyot sóhajtva szólt :
— Mikor fognak engem olyan igazi t é- 

k o z 1 á s miatt gondnokság alá .helyezni.
*

Még egy megjegyzést hallottam a napok­
ban, a melyet lehetetlen meg nem Írnom.

Az észrevételt egy fiatal ember tette, a ki 
Szegedről jött. Estefelé sétálgattunk a városban 
s el volt ragadtatva attól a szép látványtól, a 
mely elébe tárult.

Egy ideig csak hallgatott és nézett. Végre 
megszólalt :

— Talán országos s z é p s é g-v er s en y 
van most üebreczenben ?

— ?
— Ennyi szép asszonyt és leányt még so­

hasem láttam egy városban.
— Ezek pedig mind debreczen iek.
— Lehetetlen. De nem is maradt otthon 

tán egy sem ?
— Dehogy nem. — A tizedrészük sincsen 

utczán.
És bejártunk vagy tizenöt utczát, a hol az 

ablakokban egymást fölülmúló szép nők moso­
lyogtak.

A szegedi ur el volt bájolva.
— Én ide költözőin, — felelt aztán ragyogó 

szemekkel.
Szavának áll.

gye
Ajánlom a kisasszonyok fi­
lmébe. Csinos fiú.
Ajánlom a mamáknak is. J ó p a r t h i e.

Két asszonyka a kávéházban ül és a „Bu­
dapesti Közlöny“-! nézegeti.

Ugyan, kedvesem, mit jelent az. „hiva­
talos rész* és „nem hivatalos" rósz Y
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— All, istenem, még ezt sem érted ? . . . 
Hát a hivatalos rész az a — férjed ; a nem hi­
vatalos rész az — udvarlóid.

*

Fogas kérdés • ha Colombus Kristóf nem 
fedezte volna fel Amerikát, hová szöknének a 
sikkasztok ?

*

Egy lapban jelentek meg a következő sorok :
N y i I t t é r.*)

Minden különös értesítés helyett van sze­
rencsém jó barátaimat és ismerőseimet értesí­
teni, hogy k. nőm tegnap este egy egészséges 
fiúgyermeket szült. ^

*1 Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség 
nem vállal felelősséget.

*

Palikát a felvételi vizsgálaton faggatja a 
tanár ur :

— Mondja meg Palika mi az ? Ifjú ko­
runkban vágyódunk utána s ha már meg van, 
szabadulni szeretnénk tőle.

Palika egy pillanatig gondolkozik :
— Egy feleség !

Tries Tracs.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

,,DEBRECZENI HÍRLAP*
pártoktól és kormánytól egyaránt független 

politikai napilapra.
A Debreczeni Hírlap előfi­

zetési ára, a királyi tábla ügyeinek értesí­
tőjével együtt :

Egész évre.....................10 frt.
Fél évre..........................5 frt.
Negyed évre .... 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a kiadóhivatalban K u t a s i 
Imre könyvnyomdájában, valamint T el e g d i 
K. Lajos kereskedésében, vidéken pedig posta- 

hivatalok utján.
— Lapunk t olvasóinak, a t. ügyvédek és 

bírói kar figyelmébe. Lapunk mai számához fel 
iv melléklet van csatolva, mely a d e b r e 
czeni kir. Ítélőtábla hivatalos 
értesítőjét tartalmazza és mely értesítőt a 
„Debreczeni Hírlap“ ezután is 
minden szombaton rendesen közölni 
fogja. A ..Debreczeni Hírlap“ t. elő­
fizetői ez értesítőt, ingyen kapják ; nem 
előfizetői a lapnak, évenként 2 írttal, félévre 1 
írttal, negyedévre 50 krral, az értesítőre 
külön is előfizethetnek.

NAPI HÍREK.

Határidő naptár.
Xnitr sétabnngverseuy vnárnay él émiepusi-v 

zol it, ö 6 órakor a Margit-fardöbeo.
Vuxeam a kollégiumban a közönség «iánkra ry.t 

1* van asámaponkint 10 tői 12-ig délelőtt
•i lyaköByvtár a kollégiumban a különítik ny1 

pénteken 11-től 12-ig.
Nyilvános olvasóterem a kollégiumi. aug 

I ig zárva.
A iilr. ítélő tábla hivatalos órái d. e. 8— 12-ig, 

o, i—6 óráig. — Az igtató, kiadó hivstaJ ét sí irat',.» 
nyitva d. e. 0—li, d. u. 8—4 óra Wt, vaséi cap ét ü. 
nupuap d e. 10—11 óra közt

— Debreczen uj plébánosa. A debreczeni 
rom. kath. hívők nagy örömmel fogadják a hirt, 
hogy Debreczen plébánossavá W o I a f k a Nán­
dor választott püspök neveztetett ki. A katholi- 
kus hívők kiváló tapintatosságu s mindenek fö­
lött hazafias főpapot nyernek Wolafkában, 
aki mint báró Hornig püspök utódja a minisz- 
teriumbeli osztály vezetésben, egyéniségével és 
ismereteivel előkelő pozicziót vívott ki magának 
a főpapság és a kormányzó körök előtt. Bizo­
nyára fogja érdekelni varosunk lakosságát, de 
különösen a róm. kath. hívőket, hogy a válasz­
tott püspöki czimmel milyen jog, előny háram­
lik Wo lafk a Nándor uj prépost plébánosunk­

ra. A püspökök vagy valóságos, megyék főpász­
torai, vagy csak valamikor létezett megyék (in 
partibus infidelium) czimtulajdonosai. Mind a 
meglevő, mind a volt megyék püspökei fölszen- 
teltek: De vannak föl nem szentelt püspököt is. 
Ezeket czimzetes, vagy választott püspököknek 
nevezik, akik a püspöki dekórumokból majd 
mindent megkapnak, — de tényleges püspö­
ki funkeziókat még sem végeztietnek. 
Dr. Wo I a fk a aránylag nagyon fiatal pap. 
Még nincs tizenkét éve, hogy Temesvárott fel­
szentelték és már is a hierarchia egyik magas 
polezát érte el. Mondják, hogy gyors karrierjé­
nek kulcsa mély tudományában és fényes szónoki 
tehetségében rejlik, vannak azonban rossz nyel­
vek is, melyek magas protekeziót emlegetnek. 
Tény az, hogy tíz évvel ezelőtt Temesvárott már 
plébánossá léptették fel, akkori megválasztása 
helyett a debreczeni plébánia s a makari a i püs­
pöki kinevezéssel bőven van kárpótolva. A deb­
reczeni kath. hivők megválasztása felett örömük­
nek nem késnek kifejezést adni, az uj plébános­
választott püspök ritka erélye, tudományossága 
és előkelő pozicziójával védelmet biztosit a deb­
reczeni katbolikusság jogainak.

— Egyházak. Holnap vasárnap, az ev. ref. 
templomokban a kővetkező lelkészek és segéd­
lelkészek tartanak istenitiszteleteket. A nagytem­
plomban : Mindszenti Imre s. lelkész, a 
kistemplomban : Tóth Mihály s. lelkész, a 
czeglédutczai uj templomban : D i c s ő f i Jó 
zsef lelkész és az ispotály templomban : K. 
T ó t h Kálmán lelkész. — A róm. kát h. 
templomban holnap reggel 7, 8, 9 és 11 
órakor énekes szent misék tartatnak, délután 
báró m órakor litánia lesz. Az ag. evang. 
imaházban Ma kay Lajos IV. éves hittanhall- 
gato tart isteni tiszteletet.

— A városi színházi bizottság ma délután 
4 órakor a varosháza nagytermében a polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tart, melynek 
egyetlen tárgya, — mint sejteni lehet, — a 
színigazgató azon kérelme, hogy 
a vásáros napok alatt felemelt 
helyárakkal tarthasson előadást, 
vagy pedig azon eddig hallatlan eset adja talán 
elő magát, hogy a rnunkaprogramin vagy heti 
műsor lesz előterjesztve. (?)

— Hitelesítő közgyűlés. Debreczen város 
törvényhatósági bizottságának szeptember 29. és 
30-án tartott közgyűlésében letárgyalt ügyek ha­
tározatainak hitelesítése ma d. e. történt meg. 
A közgyűlésen gróf Dégenfeld József főis­
pánt 8 i m o n f f y Imre kir. tanácsos polgár- 
mester, mint elnök helyettesítette. A hitelesítő 
közgyűlés kevéssel 12 óra után ért véget.

— A király nevenapja Debreczenben. ő Fel­
sége a királynak nevenapját kedden reggel ki- 
lencz órakor a debreczeni róni. Kath. templom­
ban hálaadó istenitisztelettel ülik meg. A szent 
misét M a k u c z Ernő róm. kath. segédlelkész 
tartja. Mise alatt pedig a 39. gyalogezred zene­
kara játszik.

— Személyi hir. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter C z e g 1 é d y Tivadart ösztöndí­
jas gazdasági segédet, a debreczeni gazgasági 
egyesület titkárt, a szentimrei m. kir. földmives 
iskolához ideiglenes minőségű segédtanítóvá ki­
nevezte.

— Az igazságügyi palota építése. Az igaz­
ságügyi minisztérium uj államtitkárának, E r- 
d é 1 y i Sándornak aláírásával tegnap érkezett 
Debreczenhez az első igazságügyi miniszteri 
leirat Nagyíontosságu ügyet tartalmaz ez. Arról 
van benne szó, hogy az igazságügyi kormány 
elfogadja Debreczen város közönségének ajánla­
tát a törvénykezési palota G00 — GOO egyén be­
fogadására alkalmas letartóztatási épület építé­
sére nézve ; hogy t. ii az építésre ad a város 
20,000 frtos részletekben visszáfizetendő kétszáz 
ezer frt kamat nélküli kölcsönt és a nagy bör­
tönhöz ingyen telket, ha ezek felépültével a 
városházáról kiköltöztetik a fogházat. Az igaz­
ságügyminiszter méltányolva Debreczen sz. kir, 
városnak ismert és a közügy érdekében minden­
kor tanúsított nagylelkű áldozatkészségét — 
de másrészt figyelemmel arra is, hogy a város­
nak azon régi óhaja, hogy a fogház a városbá-

18^2 október 1

zából kiköltöztessék, mielébb teljesítve legyen 
nem késett a pénzügyminiszter urnái az Abaidó 
nevű telek és a rajtalévő épületek átengedése iránta 
leghathatósabban szóval és Írásban közbenjárni 
A pénzügyminiszter azonban kijelentette, hogy 
az Abaidó épületet csak azon esetben engedheti 
át az igazságügyi építkezések czéljaira, ha az 
ott elhelyezett pénzügyőrség dohánybeváltási 
felügyelőség, ennek főnöke és a dohány áruk 
elhelyezéséről gondoskodva lesz A pénzügyőrség 
az adóhivatal épületében elhelyezhető • a többi 
számára pedig közel 50000 frt. költséggel uj épü­
let emelendő, még pedig a sz. anna-utezai do­
hánybeváltó hivatal mellett. De ezen építkezésre 
csak az esetben határozhatja el magát a pénz­
ügyminiszter, ha az ott lévő üres telket a város 
díjtalanul örök tulajdonjoggal átengedné. Tehát 
az igazságügy miniszter még ennek a teleknek 
átengedését kéri a várostól, és ekkor a város 
régi óhaját egyszerre teljesítheti. Mihelyt ez a 
kérdés is tisztázva lesz, a terveket azonnal el­
készítteti, hogy az építkezés, amennyiben az 
Abáldó épületei kiűrithetök lesznek, a j ö v ő év 
kora tavaszán kezdetét vehesse.

— Jogász matinék. Társas életünket jelen­
tékenyen fogja élénkíteni az a terv, melynek 
megvalósítására jogászaink vállalkoztak. Elhatá­
rozták ugyanis, hogy az ősz folyamán három- 
négy matinét tartanak és pedig rendesen vasár­
nap délelőtt 10—1/a 12 ig a jogekadémia díszter­
mében. A matinék műsorába szavalatok, komoly 
és vig tárgyú felolvasások, zenei pontok stb. 
lesznek felvéve s azonkívül, hogy kellemes és 
élvezetes perczeket fognak szerezni, ősszejöveteli 
helyül fognak szolgálni közönségünknek, mely 
bizonyára gyorsan divatba fogja hozni és felka­
rolja a jogász matinékat. A belépési dij csekély 
lesz s a befolyó jövedelem az olvasókör alapjá­
nak gyarapítására fordittatik A rendező bizott­
ság legközelebb megkezdi tevékenységét s az első 
matiné már valószínűleg október vége felé meg 
fog tartatni.

— Apró hirek a városházáról Köz­
szemlére kitett határozatok:A 
szeptemberi bizottsági közgyűlésen hozott hatá­
rozatokat, a mai hitelesítő közgyűlés határoza­
taiból kifolyólag, 15 napi közszemlére a város­
háza kiadóhivatalába teszik ki. A netaláni feleb- 
bezések ezen határidő alatt adandók be. — 
Szabó K á 1 in á n tb. aljegyző szabadság ideje 
lejárt s hivatalát ma foglalta el. — Az u j kór­
ház felszereléséhez szükségelt minta darabok, a 
városháza egy nagy termét fogják el. A minta 
darabok már a közel napokban kihordatnak on­
nét, hogy a terem főszámvevői levéltárrá beren­
dezhető legyen.

— Széniori székfoglaló. Ma dálelőtt 10 
órakor Dr. Erdős József akadémiai rector- 
professzor, tanárok, esk. felügyelők és a tanuló 
ifjúság jelenlétében az akadémia VI. teremben 
olvasta fel D é z s i Lajos főiskolai szénior szék­
foglaló értekezését. A jeles és nagy gonddal ké­
szített tanulmányért viharos éljent nyert a 
szerző, kihez meg azután Dr E r r d ő s József 
ak. igazgató is szép beszédet intézett.

— Haulik ur ! Ez az a tulajdonképeni nagy 
szélhámos, — a ki Szegeden pár hét előtt hol 
debreczeni, hol böszörményi gim­
náziumi profeszszornak vallotta magát és kisebb- 
nagyobb összegekig olvasatlan számú embert be­
csapott és megpumpolt, mint lapunknak 
írják, szabadon járkál. A törvényszék Szege­
den elitélte ugyan, de az ügye fölebbezés alatt 
áll s igy a tanár ur „szabadon jár-kel.“ Miután 
valamiből csak meg kell élni, Haulik ur Szeged­
ről a működése szint erét áthelyezte Dorosmára, 
Ott azonban már az első hitelnyitási kisérlelek 
is csütörtököt mondottak. — Dorosma nagyon 
közel van Szegedhez arra, hogy Haulik urat 
föl ne ismerjék ott, föl is ősmerték s a 
csendőr őrsparancsnok letartóztatta. — 
Átadta a szolgabirónak, a mely kényszer-útlevél­
lel megint átadta a dorosmai rendőrségnek, 
hogy fedezel alatt kisérjék be Haulik urat sző­
kébb hazájába, egy hosszunevü, de annál isme­
retlenebb felsővidéki faluba A dorosmai rendőr­
biztos ezidőszerint beteg s egy Sz. nevű ur volt 
a helyettese. Sz. átvette Haulikot s itt kezdődik 
a dolog komikuma. Haulik annyira telebeszélte 
a h. biztos fejét, hogy az formálisan beleszere­
tett. Tegnap este a biztos a foglyot elvitte ma­
gával a korcsmába s rettenetes korhelykedést 
csaptak ott ketten, a mely később kisebb kali-

y



r

1

i892. október

berti botránynyá fajult. Csoda, hogy Haulik ur 
föl nem használta a kínálkozó alkalmat s meg 
nem ugrott, A h. biztost ma fölmentették az ál­
lásától, a melyet sok udvariassággal töltött be.

— A vágóhíd építkezési munkálataival 
gyorsan haladnak előre. A városi tanácshoz be­
terjesztett mérnöki jelentés szerint a nagy mar­
havágó, sertés vágó, nagy és kis marha istálló, 
paczalmosó és két laképület fedél alá hozatott ; 
a többi épületek építése is folyamatban van, 
úgy hogy ez évben a szükséges épetkezési mun­
kálatok túlnyomó része befejezést nyer.

— Névváltoztatás. Wilhelm Ferdinánd 
debreczem lakos, kávésnak a belügyminiszter 
engedélyezte, hogy vezeték nevét Vilmosra 
változtassa át.

— Megnyitó sétahangverseny. A Margit 
fürdőben tavaly is mindig szép számú, intelligens 
közönség gyönyörködött a helyben ai omásozó 
39. gyalogezred sétahangvcsenyében ; alapos ki­
látás, remény van rá, hogy az idén sokkal na­
gyobb lesz az érdeklődés. A vasárnap délutánok 
rendes szórakozása ez, a melyek a hideg téli, hűvös 
őszi vasárnapokon különös értékkel bírnak. C z a- 
p e k Péter karmester egész légióját állította 
össze az uj daraboknak s közönségünk bizonyára 
élvezetet talál, ha azt a katona zenekar előadá­
sában hallja meg. Az első, a megnyitó séta­
hangverseny holnap vasárnap, október hó 2-án 
lesz s azontúl rendesen mindennap megtartatik.

— Jól fizetik a debreczeni mustot. A szü­
retek kezdetüket vették szőlőskerteinkben. A bor 
kitűnőnek ígérkezik, csak az a baj, hogy kevés. 
A mustnak hektoliterjét 20—22 írtjával veszik a 
termelőtől és a vevő ad hordót és ő szállíttatja 
el a kertből saját költségén. — A régi vig szü­
retek azonban már végképen kimentek a divat­
ból, elvette az emberek kedvét a filoxera meg a 
nagy borfogyasztási adó, — vigye el mindenike. 
a manó!

— Debreczeni nyertesek. A nemzetközi ba­
romfi-kiállításon azokon kívül, kiket távirati tu­
dósításunkban még tegnapelőtt, mint. kitüntetet­
teket jeleztünk, a következő debreczeniek 
nyertek kitüntetéseket : Kovács János gólyás 
galambért, egyesületi acan y-é r m e t; 
Schmalkaidani galambért ugyancsak Kovács 
János egyesületi ezüst-érmet.

— Jóm kipur. Mint megírtuk, tegnap este 
vette kezdetét az izraeliták legnagyobb ünnepe, 
az engesztelő nap. melyet közönségesen hosszú 
napnak neveznek, daczara annak, hogy csak úgy 
24 órából áll, mint bármely napja az évnek. 
Hosszú különösen az által lett, hogy a hívők 
egész nap nem vesznek sem ételt, sem italt ma­
gukhoz es ilyenkor az idő is lassan múlik. A 
kiben csak egy szemernyi vallásos érzület van, 
ezen a napon felkeresi a zsinagógát és mély 
alázattal, igazi megbánással vezekel s a Jehová- 
tól egész évben elkövetett bűneinek a bocsánatát 
kéri. Valamennyi izraelita templomban és a sok 
imaházban, kora reggeltől első csillag fel gyű j 
Iáig tart az isteni tisztelet.

— Oktober 6. A jövő hét csütörtökjén, az 
az október 6-an a róm kath. templomban az 
aradi vértanukért gyászmise lesz. A gyászmise 
alatt a városi dalegylet tagjaiból alakult kórus 
énekel.

— A debreczen-hajdumegyei kör. A fővá­
rosban alakú t s kedvező viszonyok között fenn­
álló debreczen-hajdumegyei kör, melynek műkö­
déséről már lapunk is több Ízben emlékezett 
meg, holnap vasárnap október hó 2-án meg 
tartja alakuló ülését. Az alakuló közgyűlésen 
Derekassy István ideiglenes elnök — elnö­
köl. Az összejövetel ideje 8 órára a Szentkirályi 
utczában levő Altmann-féle vendéglő külön he­
lyiségébe tűzetett ki.

— Megszökött tót gyerek. Órás mester­
ségre vették fel azt a kis nyitrai tót gyereket, 
aki többi társaival Hajdú-Böszörménybe ment. 
Lévén pedig ez a gyermek inkább a lustálko 
dáshoz, mint a munkához szokva, sehogy volt 
ínyére, hogy ő dolgozzék. Egy szép napon aztán 
felhasznál egy kedvező pillanatot és megugrott 
Böszörményből. Alig rázta le a huszonnyolcz tót 
gyereket nyakáról a rendőrség — megint baja 
akadt egygyel. Ha nem akad mestere, ezt is el- 
tolonczolják.

— Hivatalos órák a távírda hivatalnál. A
debreczeni távirda hivatalnál eddig rendesen hét 
órakor reggel kezdették meg a szolgálatot. Ez a 
mai nappal megváltoztatott s továbbra reggel 
nyolcz órakor kezdődnek meg a hivatalos órák.

üEßREOZENI HííiLAP.

— Hangverseny a Margit-fürdöben. A cs
és kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek 
Péter karnagy vezetése alatt folyó évi október 
hó 2-án a Margit-fürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora : 1. Rákóczy in­
induló. 2. „Királynőm“ Walzer
3. Quverture „Hunyadi László*
4. „Arany és ezüst* Krakauertől.
„Don Carlos“ Verditől. *6. Erdő 
7. Vagabund. Négyes Zellertől.
„Szegény Jonathán* Millőckertől. 
csak Hamburg* Vollstedltől. Kezdete 
órakor.

Cootetől. 
Erkeltől. — 

5. Potpourri 
idyll Ochstól.
8. Potpourri
9. Hamburg 

délután 4

— Az alsó szabolcsi tiszai ármentesitö
társulat f. évi o k t ó b e r h ó 10-ik napjá­
nak d. u. 4 órakor Debreczenben a városház 
nagy tanácstermében tartja t. rendes közgyűlését, 
A közgyűlés tárgyai : 1. Kovács Sándor választ­
mányi tag elhunyta folytán — egy választmányi 
tag választása. II Az 1892-ik évi pénztári szám­
adások megvizsgálására számadás vizsgáló Bi­
zottság választása. III. A Tiszavőlgyi társulat évi 
közgyűlésére kiküldendő megbízottak választása. 
IV. 1893. évre a költség előirányzatnak a t. vá­
lasztmány javaslata alapján! megállapítása. V. 
Az alanti tárgysorozatban foglalt ügyekben t. 
választmány által előterjesztett határozatok s 
javaslatok. A közgyűlést megelőzőleg ugyancsak 
október hó 10 ik napján d. e. 9 órakor Debreczen­
ben a városház nagy tanácstermáben igazgatói vá­
lasztmányi gyűlés fog tartatni, melynek tárgysoro­
zatai 1. 1893 ik évre a költség irányzat tárgyában t. 
közgyűlés javaslat tétel, erre vonatkozó tervezet 
indokolással meghívókhoz mellékel étik 2. A költ­
ség irányzattal egyidejűleg a rendkívüli kiadá o 4. 
és 5. tételeinek indokolásául is t. főmérnöknek 
előterjesztése s javaslata : a tokaji sóház mentén 
és alatt a Tiszapartnak a védtőiléshez közeli 
alá mosásáról — és ennek további állomását 
meggátió tervezetről — ezzel kapcsolatban a 
tokaji szendrei ároknál már évek óta védett 
Tiszapartról s erősítéséről. 3. T. Főmérnök 
jelentése a folyó építkezési ügyekről : a) 
a kőburkolás, b) T. Füredi zsilip kapuról 
4. Következő magas miniszteri rendeletek : 
a.) A nagyméltóságu m. kir. földmivelésűgyi mi­
nisztériumnak 24709/1892, sz, rendelete a telek­
könyvi betétek szerkesztése alk dmával a társu­
lat közegeinek műszaki segédkezéséről. b.) Ugyan 
annak 8946/92 sz. rendelete a demarcationalis 
ügyben beadott felterjesztés e utasításáról, c) A 
nmgu m. kir. pénzügyi miniszter ur 29170S9 sz. 
rendelete a 11,000 frtos óvadéknak magyar arany 
járadék papírban! kamatozásáról. 5. T. Igazgató 
jelentése : a) az egyéni ártérfejlesztésigmunkáról, 
b) a kisajátításról, c) a demarcationalis ügybeni 
tárgyalásokról, d) a gálépilősi munkák felülvizs­
gálatáról — se) egyébb falyó ügyekről. 6 Vi­
rágos Imre s társai Nándudvari birtokainak a 
társulati ártéri kötelékből leendő kibocsátása 
végett.

— Eljegyzés. Il.-Szoboszlón folyó év szept. 
29 én jegyezte el Pap Kálmán végzett jogász, 
jelenleg Somogymegye igoli kőzj egyzőhelyettes, 
Tőkés Mariska kisasszonyt. Az eljegyzés a 
legszűkebb családi körben történt.

— A második önkéntes! év. A közős had­
ügyminiszter rendelete szerint — azok azok az 
önkéntesek, kik a tartalékos tiszti vizsgára je­
lentkeznek, de attól visszalépnek, épp úgy tekin- 
t tnek, minta vizsgára nem is jelentkező őnkén- 
kéntesek. A jövőben tehát mindakét kategóriába 
tartozó önkéntesek még egy évet lesznek kényte 
lenek szolgálni.

— Megszökött postasikkasztó. A főkapi­
tány ma reggel hosszabb terjedelmű sürgönyt ka­
pott Leipczigból, ahonnan az igazgatóság 
kereste meg. S 1 i m á b ó 1 szeptember 28-án 
6469 márkával Grahmann Pál nevű postai 
gyakornok megszökött és Magyarországba vette 
útját. Az igazgatóság kéri a rendőrséget, hogy a 
város területén nyomozza a 24 éves fiatal em 
bort, akinek elfogatása esetén a nyomra vezetőt 
háromszáz márkával jutalmazza. Személy 
leírását a következőkben adja az igazgatóság 
Grahrnan Pál 24 éves, hosszas, keskeny, sápadt 
arcz, kiálló arczcsonttal, kis fekete bajusz- 
szal bir.

— Az adóelőírás helyén kívül lakó adó­
zóktól behajtott kincstári követeléseket a fennálló 
rendeletek szerint tartozik a megkeresett előjá 
róság a megkereső előjaróságnak posta utján 
megküldeni s a nyitott adóbefizetési pótjegyzék­
hez a posta feladóvevényt csatolni. Előfordultak

azonban annak esetei, hogy egymással szomszé­
dos községek közt a behajtott kincstári követelé­
sek átadása nem a fentebbi módon, — hanem 
rövid utón történt, a nélkül azonban, hogy az 
átvétel akár a napijegyzéken elismertetett, akár 
pedig arról a naplóhoz csatolandó elismervény 
adatott volna. Ennek folytán meghagyta a pénz­
ügyminiszter, hogy ily esetekben a megkereső 
előjáróságtól akár a naplóban, akár külön, 
mindenkor írásbeli elismervény kérendő, Köteles 
továbbá a megkereső előjáróság az ilymódon 
vagy posta utján átvett pénzküldeményt nyilván­
tartási jegyzékébe vezetni, felemlitésével azon 
körülménynek, hogy az elszámolás az állami 
(községi stb.) adószedési napi jegyzék, mely tétele 
alatt történt.

— Tolvaj cseléd. Szabó János huszon- 
őtéves parasztlegény Nagy-Kallóból Debreczenbe 
szökött, miután ott gazdáját számos ruhadarab 
eltolvajlásával érzékenyen megkárosította. A nagy- 
kállói rendőrség megkereséséből kifolyólag a 
debreczeni rendőrség körözi a gazdája bizalmá­
val visszaélt cselédet.

— A tamási vérengzés. Nagyváradról sür- 
gönyözik nekünk : A csendőrhadbiróság a tamási 
vérengzés ügyében a csendőrökről, kik többeket 
lelőttek, konstatálta, hogy a szabályzat értelmében 
teljes joggal használtak fegyvert. Az ügyészség 
18 vádlott munkás ellen elkészítette az in­
dítványt.

— Tudomány és udvariasság. Fogfájós asz- 
szony ment tegnap egyik helybeli borbélyhoz, a 
kiről hallotta, hogy nagy „tudománya“ van a fo­
gak körül.

— Nézze meg a fogamat!
— Látom, — szólt a borbély, — rossz a 

log, ki kell huzni.
Mikor aztán a fogóval hozzányúlt a bor­

bély, az asszony ijedten kapta el a fejét. Az asz- 
szony rémülve szaladt ki az officzinából. Ment 
más helyre, de csak az ajtóból kérdezte előbb :

— Kigyeliued is ) ofon vágja az embert, 
mikor a fogát huzza V

— Oroszlánfogás Arra a kérdésre, hogy 
miképen lehet legkönnyebben «^oroszlánt fogni, egy 
élezelő következőleg telelt meg : „Nagyon egysze­
rűen ; az ember bedob egy homok pusztát a 
rostába és rázni kezdi. A homok kihull belőle, 
az oroszlán pedig benne marad.“

Színház.
* Színészeink itthon. A város élénkebb 

közlekedéssel biró utczáin járó-kelő közönség 
sorába tarka csoport vegyül bele. A néhány hó­
napon át nem látott borotvált képű urak, a 
színészek ezek. Ma, midőn L e s z k a y András 
színigazgató glMába állítva őket, szemlét tar­
tott felettük, el mondatta a költővel : „Megfogyva 
bár, de törve nem“ .... jött el a társasága, 
melylyel megakarja hódítani ezt a ritka 
jó debreczeni közönséget. — 
H u n y a d y ugrik ki a sorból, mikor debre­
czeni ismert arezokat lát s rákezdi: „Adj isten, 
valahányan vagytok.* Jó színben, jó egészségben 
vannak valamennyien, mintha csak test dolgában 
mindmegannyi Némethhel akarna konku­
rálni. A kar felfrissült s néhány csinos arcz is 
tűnik ki nagy örömére a színház előtt sétáló fia­
talabb generácziónak, — kik siettek is meg­
elégedésüknek kifejezést adni, 
Különben az egész társaság nagyon jó színben 
van s ha az igénybe vett konfortáblik számából 
következtetni lehet, eléggé jól el vannak látva 
„anyagiakkal“ is, amit különben a bevándorló 
társaság azzal is dokumentált, hogy a férfi szí­
nészek csak oly helyen fogadnak lakást, hol 
„kapukulcsot“ is kapnak, ami azt jelenti, hogy 
a dinom-dánomból ki sem akarnak fogyni. Ká­
véházakban, sörcsarnokban vig elet uralkodott. 
Egyik-másik, debreczeni? baráttal húzta sarokba, 
mag at Gambrinus habzó itókája mellett anza- 
golta — élményeit.

* A színházi bizottság ma délutáni ülésé­
ben — mint értesülünk — szorosan a névsor, 
rendezés, művezetéssel összefüggő szinúgyi dol­
gok is elbírálás alá kerülnek. A bizottsági ülés 
a következetesen titkolt felette nevezetes tárgyak 
elintézésében érdekesnek ígérkezik. Lapunk rész­
letes tudósítást fog hozni az ülés Jefoiyása/oL
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z:özg sizd.a,©^ gr-
— Budapesti gabonatőzsde szept. 30. (Táv­

irat.-' A készáru-üzlet csendes, változatlan. El­
lenben a határidőpiaczon az irány ^határozottan 
megszilárdult. Egy bécsi insolventia következté­
ben fedezések eszközöltettek. Egészben véve azon­
ban az üzlet teljesen élettelen és folytatja vajú­
dását Búza. Bő kínálat és kedvező vételkedv 
volt, az irány csendes, változatlan áraknál 45,000 
mm. forgalom fejlődött. Rozs tartja magát. 
Helyben 6 50—6.70 kelt, állomásokon; Sárbogárd 
6.25 Nagy-Kőrös 6,30, Debreczen 5.95, Aszód 6.45. 
Tengeri csendes. Helyben 4.80—485 frtcn 
kelt. Pusztátenyőre szállítva 4 80 frt. Uj tengeri 
helyben 4.25 forinton kináltatik. Árpa Allomá- 
cou meglehetős forgalom fejlődött csendes irány­
nál kivitelre Elkelt: Miskoiczon 6 frt sárgás, 
5.50 frt fehér, Bánréve 6 60 frt. Zab szilárdon 
tartja magát, bácskai állomásokon elsőrendű 
5.30 frt kelt. Agabnahatáridőpiaczon 
szilárd iránynál mérsékelt forgalom fejlődött.

Legújabb.
A kolera.

Budapest, szept. 30 (A „Debr. Hirl.“ ere­
deti távirata.) A barakkórházba ma d. u. két uj 
beteget vettek föl : Aszódi András és Stepanof 
Mari napszámos nőt. A tegnapi betegek közül 
Berzsenyi Mihály meghalt. Jellemző, hogy a be­
tegek legnagyobb része a külső-váczi-uton s en­
nek tőszomszédságában levő utczában lakott. — 
Budapest e részében szüretien vizet 
isznak.

A királyné és Kossuth.
A L’ Indép. Beige nyomán több lap — 

köztük a Debr. Hírlap is — azt a hirt közölte, 
hogy Kossuth Lajosért ő felsége a királyné mi­
sét mondatott és őt főudvarmestere utján üdvö- 
zöltette volna. Ebben az ügyben br. Nopcsa 
Ferencztől, a királyné főudvarmesteré tői, a kö­
vetkező sürgönyt vettük:

„Több lapban megjelent és a „L’Ind. Bel- 
ge“-ből átvett „Kossuth és királyné“ czim alatti 
közleményre, említve lévén nevem, kőtelesség- 
szerüen kijelentem, hogy az egész közlemény 
rosszakaratú, merész és minden alapot nélkülöző 
koholmány. Tisztelettel, Gödöllőn, 1892. szept. 
30. B. Nopcsa Ferencz, ő felsége a császárné 
és királyné főudvarmestere.“ ’

A német hadsereg szaporítása.
Berlin, szept. 30 A Köln. Volksztg. jól 

értesült katonai körökből részleteket közöl a ka­
tonai javaslatból, melyet ma terjesztettek a szö­
vetségtanács elé. A lovasságnál annyi uj keretet 
alakítanak, hogy háború esetén azonnal t i z 
teljesen uj lovas ezred állítható fel; 
a tábori tüzérség tizenhárom üteggel fog sza- 
porittatni; a gyalogtüzérség négy uj ezredtör­
zsöt és hat uj zászlóaljat kap. Az uj hadügyi 
költségek közül az egyszersmindenkoriak 80 mil­
lió, az állandók 65 millió márkára fognak rúgni.

előadás,

DEBRECZENIg VAROS! SZÍNHÁZ

I. Idény bérlet 1. szám. I. Kis bérlet 1. szám. 
Páratlan. Páratlan,

Szombaton 1892, október hó 1-én,
Megnyitó előadásul.

„Hunyady László“ opera nyitánya.
Ezután;

Áldozat T h á ! iának.
Végül:

A SUHANCZ.

Ilolua; vasárnap 1792. október hó 2 án bérlet fo'y am atban 
V. Margó Cxelia asszony, mint vendég,

N A N I.
Pálya nyertes népszínmű.

Nagy lakás
a főtér és hatvan-utcza sarkán 
a volt kereskedelmi-akadémia, 

helyiség,
rögtön kiadó.
Felvilágosítást ád : Tóth 

Gyula vaskereskedő czég.

Eladó ingatlanok.
Egy kitűnő helyen fekvő 5 szobát, mel­

lék helyiségeket, kovács műhelyt, tágas 
kertet tartalmazó ház 9 hold 400 □ 
öl földdel 4000 frt terherrel 13000 
forintért.

Piaczhoz közel 10 szobát, 2 elő­
szobát, 9 "pircze helyiséget, fatartókat 
taralmazó 1100 irtot jövedelmező ház 
5000 frt 6 % -os teherrel.

Első rendű utczán 10 szobát 2 
előszobát kamarát pincz ehelyiségeket 
díszes boltotat tartalmazó nagy rész­
ben még adómentes uj ház 9000 frt 6 % 
teherrel 16000 írtért:

Egy tehermentes ház 2 hold 
1300 □ öl földdel 6000 írtért.

Egy elsőrendű utczán fekvő újon­
nan épült úri lakásokat tartalmazó ház 
18000 írtért.

Két hold 81 D öl területű szőlő­
föld 1600 írtért eladó.

Egy és fél nyilas ondódi ház 
utáni föld haszonbérbe kiadó.

Egy 140000—150000 frt értékű 
birtok megvételre kerestetik.

10 —12 nyilas föld megvételre ke­
restetik.

Értekezhetni Kovács (*al>or és 
Moleeáiiyl János ügyvédek közös 
irodájában, Tiszr-palota földszint.

Van szerencsém az igen tisztelt közönséget 
értesíteni, miszerint a Gzegléd- is Bat t- 
h á n y í-it t c z a sarkán levő

czukrázdát
Kreutzer Ferencz úrtól

átvettem és a mostani igényeknek megfelelően- 
átalakítván, kitűnt) árukkal berendeztem. 
Tekintettel arra, hogy Budapesten Kugler 

udvari szállítónál több évig működtem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy nagyrabecsult 
vevőim igényeinek minden tekintetben megfelelni 
képes leszek.

A nagyrabecsillt vevő közönségnek laka- 
dalmak és egyé hl) ünneplés alkalmával tett meg­
rendeléseit, pontosan kiszolgálom. Még a követ­
kezőkre vagyok bátor figyelmeztetni u. m.:

különféle forma fagylaltok, krémek.

mt
) UUEVJV1V,

különféle Bonbonok és bonboníérek.
valamint befőttek és tliea-sütemények szintén 

kaphatók.
Magamat a t. közönség szives bizalmába 

ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

Darnay Béla
czukrász.

Czegléd és Batthányi utcza sarkán.

mmmm

fThieszen Hermann!
Darabos utcza 988. számú ház. 9

® Van szerencsém a n. é. közön- ® 
w ség szives tudomására juttatni, miként w

® kárpit (tapéta) raktáramat •
ä a legújabb mintákkal dúsan felsze- 
2. reitem s azon kellemes helyzetben ^ 
5? vagyok, hogy a legizlésesebh és ^ 
S legdivatosabb mintákkal szolgálhatok. ^ 

Úgy helybeli mint vidéki tapeti- 4» 
rozásokat külföldről hozott és a leg- 5 

jj| teljesebb szakismerettel biró rnunká- 2 
jSk sokkal szerény feltételek mellett esz- 
IW közölhetek.

Magamat szives jóindulatukba9 ajánlva vagyok ™
® tisztelettel, 3

THIESZEN HERMANN. J

r--

Kitűnő minőségű
tnocca, cáa, java és gyiiftgy-kávéimai

egyszersmind DUSÁN FELSZERELI

(Q) a nagyérdemű közönség szives figyel­
mébe aj áldom,

gprs és (iontus kiszolgálás w
főtöre kvésem.

,m «»565« SB
Stenciinger ház. Ljjji

wt m r wl,%'«<?« 'BEL 1 -Á-Uw- /
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Nagy választék
sirkoszoruklian

SE H^zr3-jC2:^xtól félj elő "b Jí
<Wt

divat-raktárában.

<||| Vidéki megrendelések ponto­
san teljesittetnek.

* PAJER JÓZSEF
üveg- porezellán-, lampa- és konyha berendezési

NAGY RAKTÁRA
11E»

^éxtesz-eoa.fglilf-lS&TEilS x
Van zzerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönség becses tudó- 

mására hozni, hogy az idény beálltával dúsan összeállított Oil

lámpa rsuk:tá-:rt gf
rendeztem be. $08

Tartok raktáron minden jó hírnevű gyáitmányu álló- és függő-lámpákat a 
legjobb égőkkel ellátva egész, gyári áron, úgymint : XX

Ditmár-féle nap kometten baku ||
dupla és 30—40 gyertya lángu meteorégökkel, melyeket eladás előtt mind kipró- 

|re3 hálva szolgálom. — Tartok raktáron igen finom szövésű kanÓC/okat, lámpa ollókat,
ÓQ lámpaüveg keféket, petróleum-kannákat s minden egyes lámparészeket, az újonnan 

feltalált csoda lámpa gyári áron.
V"0 Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáromat u. m. : gWfc
w , . ,i 1 , , _____ _____ .1 c XXét-, thea-, kávé-, inocca-, mosdó-

és ÜVOg-kÓSZleteimet franczia, angol s több hazai kivitelben igen ju'ányos árón. XX
Bex-nclovil evőeszközöket, dísztárgyakat, úgy china-ezüst- hA 

^ mint alpaccában árjegyzék szerint, továbbá : csont- és fanyeiü asztali- es dessert- cp 
>ö késeket, mosdó-asztalokat minden kivitelben. P4

Szobadísz!léshez nagy választékban szolgálhatok majolika- és terakotta-vázá- |,V 
ziute faidiszeket és szobrokat minden nagyságban, _ HHkát es korsókat, ugyszinte ________ .. ..

8
 Ajánlom továbbá az abaujmegyei majolikagyár szépkivitelü áruk bizományu vv

raktárát, a mely gyártmányból dúsan el vagyok látva. — Konyha berendezéshez min- |^| 
den ahhoz való kellékekkel a legolcsóbb árak mellett szolgálok. _ gOl

|í&j[ Vidéki megrendeléseknél a csomagolásnál a legnagyobb gond fordít tátik, az
3oí utón történendő kárt magamra vállalom. ,
iCX A nagyérdemű közönség szives bizálmát kérve maradok kiváló tisztelettelemü közönség szives bizálmát kérve maradott kivhio tisztelettel AA

Ifj. PÁJER JÓZSEF. If

Dr. Sichermann Adolf
az összes gyógy tudomány ok tudora

lakását szept. c26-ától Széchényi-utcza 
1180. sz alá Berger Jenö-féle újonnan 

épült házba tette át.
Massage és gyógygymnastikai 
rendelés egész nap; chronicus 

gyomorbajok, ideg izületi 
bántál mák stb. ellen. 

Orthopädiai (testegyenészetí) rendelő óra : 
d. u. leányoknak 4—6-ig, fiuknak 5—6-ig.

mag és virág kereskedő
ajánlja becses figyelmébe a nagyérdemű virág 
kedvelőknek az Őszi saison alkalmára nagy 

választékú
szobai és nyíló növényeit

legjutányosabb árban mint : FÍCUS 30 krtdl — 
80 lg. Pálmák I frt 50 krtól — 25 frtig Aucuba 
joponika 40 krtól — 80-ig. Dracaena veistschü 
40 krtól — I írtig. Aralia Széboldi 30 kr. Yura 
pendula 50 krtól — I frtig és sok másféle nö­

vényeket.
Egyúttal tudomásul adom, hogy jáczint 

hagymák és több a féle megérkezvén, nagyon 
szép erős hagymák, mely szép nyitást biztosit, 
100 db. színben megválasztva szimpla vagy te­
jes 9 frt. 100 db. rend<ivüli fajokból megnevezve 
20 frt. egyes fajok darabonként 16 krtól — 48-ig 
kaphatók.

Mostani országos vásár alkalmával n. ó. 
vevőimnek kömm-bilés végett jó ibőben a pia- 
czon is fogok árulni, rossz időben pedig csakis 
bolti helyiségemben, bazár épület és kertészeti 
telepemen, az István gőzmahni kertben mindent 
és mindenkor kaphatni.

Szinte virág csokrokat és koszorúkat min­
dennemű alkalomra friss virágból jutányosán ké­
szítek és vidéki megrendeléseket is elfogadok a 
mit gondosan csomagoltatok és pontos szállításról 
kezeskedem.

A nagyérdemű közönségnek becses pártfo­
gásáért esedezve

vagyok teljes tisztelettel
Packelt János.

Privát

szabász,ati tanfolyam
megnyitás,

A nagyérdemű közönség becses tu­
domására hozom, hogy szeptember 15-től 
fogva, NŐI SZABÁSZATOMMAL kapcso­
latban egy
privát szabászati tanfolyamot

nyitottam,
a hol minden növendék, hat hét alatt, a 
mértékvevésben, szabászat! rajzban és sza­
básban tökéletes oktatást nyerhet.

Belépés mindennap történhetik. 
Egész szabászat! dij 12 frt 50 kr. 
Minden növendék a legújabb bécsi 

C habi on (methodus) szerint tanulja a sza­
bást. Felvételek üzletemben történnek.

Teljes tisztelettel

PUH ÁGOST
női divat, szövő és rövidáru üzlete 

és női sza'-ászata 
DEBRECZEN,

főtér, Bika szállodával szemben.
Kill «Ui órák is adatnak kívánatra a szatiarhaii,

<XXXXXXXX>
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LEGNAGYOBB
AGYAG- és POKCZELLÁN-

kályha-raktár

Dr. Kenizler József
Gleichenberghöl hazaérkezett, 

s gyakorlatát

mint gyermek-orvos.
torok- ós belgyógyász, 

ismét, mint rendesen, megkezdi.

a világhírű
Rendel : 8-9-ig, és i u. 2-4-ig„ 

Lakása : Nagy-Hatvan-utcza 1518.
1 hmbbkl’ vi .jssM. /vyuiMer^ rnttosadarssa •«& mäkm* wzÄcaAiia6i1ä a——a

84T legolcsóbb árak-im
mellett

TÓTH GYULA
vasnagykereskedőnél,

DEBRECZENBEN,

a városháza sarkán.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Ugyanitt megrendelhető a
„CALIGR \FU amerikai 

Írógép.

Intézetüknek, nagykereakedők-

előbb
KUHINKA ISTVÁN K.

üveg, porczrllán, lámpa es háztartási 
czikkek raktára,

DEBRECZEN BEIN

ajánlja pontos ki­

nek, gyenge szemüeknek, fogyatékos 
köztieknek ; legszebb és leggyorsabb 
irórendszer.

szolgálat és g\ ári 
árak mellett az ŐSZÍ
és téli idényre újon­
nan érkezett snngy
választékkal bérén- 

de zett
Dilmar

BRÜNNER-féle
, legjobbaknak elösmert 

gyártmányú

asztali
petróleum lámpáit a min­
den hozzá tartózó czikkek 
nagy raktárát ós a most 
legújabb találmányu úgy­

nevezett

esodalámpákat
melyek rendkívüli olcsóság 

Jós takarékossági szerkezetüknél fogva a legnagyobb 
keresettségnek örvendnek.

Ké^es ái jegy fékek kívánatra bérmentve,

■MMMStieetiMirxaAKs^a

dl'

JK jS3: Mfo -y I £Sy t®, ßf&j, m. tnii iiix OE& I

GYÓGYSZERTÁR

legutóbbit, eddig még nem létezett olcsó árakba számíthatom. 
Továbbá legfinomabb olvasó

szemüvegek és orresiptetők
rövidlátók, távollátok, valamint hályogszcniiive­
gek operált szemeknek.

Legújabb szerkezetű

Aneroid legsulymérök (Barometer)

A színházi idény közeled­
tével van szerencsém a mé­
lyen tisztelt közönségnek a 
legjobb minőségű
szinhási látcsöveket
ajánlani, gyöngyház, scliild- 

í kvot, elefántcsont, bőr és 
Amulinium foglalatba, mely

Mindenfele hőmérők u. m. szoba, ablak, fürdő és orvosi maximal hőmérők.
Folyadekmerok : must, bor, pálinka, szesz, ezukor, tejmérők stb. 
Megrendelések gyorsan és legpontosabban eszközöltetnek.

Tisztelettel
FISCHER JAKAP

látszerész,
DEBRECZENBEN.

I 
I

1 „MAGIAK köBOiiÉOZ“ i
* DEBRECZENBEN PÉTERFIA UTCZA. fe

^ Ajánlom s«ját készítmény ü pipere, |
g hygenieua és gyógyszereimet, úgymint,: te
g Dr. SICHULSZKY MOSOÓVIZE : a leg-1 

g megbízhatóbb mo-sdóviz szeplő, máj tol I
2 tok és az arcz minden tisztátalansága |
g ellen |
g Egy üveg ára I frt, „ |
* Dr SICHULSZKY ARCZKENOCSE,
É egy tégely 50 kr.
1 TANNOCHININ HAJSZESZ 1 üveg 1 írt. I
* Dr. STARKE fele fog és száj essentia 9
) Fogfájás és fog hús bántalmak ellen I
g X üveg 50 kr
I SALICYL FOGPOR 1 doboz 60 kr. $ 
q SALICYL SZÁJVÍZ 1 üveg 40 kr. | 
i PARADICSOM SZESZ, köszvény és esd/, f
d ellen, 1 üveg 1 frt
g Dr. Balassa Mellíthea köhögés rekedt-1 
g ség ellen egy csomag 20 kr. f
i Fiílvky Pal J
i gyógyszerész. ?

••»wiwwwwwwwirww’wwiwwe

Debraczes, wv>'rem<>i.l h < i kft*/-*» •< s dájAba i



1892. október 1. Melléklet a DEBRECZEN1 HÍRLAP 229. számához.

A. dLot»r*©ozonl ltir*. Ítélőtábla, é
Értesítés

tzeptimher 17. ás a következő napokon elintézett 
ügyekről.

Dr. Horváth Dezső.
2701. Dr. Nichita János, mint Dragomir Sándor 

hagyatéki gondnoka Serdán Juon és érdek­
társai ellen ügyvédi munkadij iránt r. mv., 
r. érint.

U071. Tivadár Iván Ivánu hagyatéka visszaút.
3117. Agrisán Györgyné Buzor Ileána, Lukács 

Flóra ellen 488 frt iránt r. megvált, r. hh.
3125. Lámpert Jánkel Priala Jur Pikla és árdek- 

társai ellen 80 írt iránt megvált.
3136. Répási Bálint és neje Báthory Elek és társa 

ellen 257 frt 97 kr. iránt r. hh., r. érint.
5054. Czukli Pál, mint Gzukli József gyámja, 

Raumann Pál ellen végrehajtás rendelv.
5072. Deák Józsetné Grosz Jakab és Grosz Már­

ton ellen 1750 frt iránt megsem.
5487. Hadzsega Ilona Turcsin Vaszily ellen gyer­

mektartás iránt hh., r. megvált.
5590. Schiesz Juliánná Böhm Peren ez ellen gyer­

mektartás iránt megsem.
5800. Schuller Ágota Ernyi József ellen, gyer­

mektartás iránt r. érint., r. megvált.
Sztancsek János.

2202. Róth Sámuel Nagy László ellen 368 frt 
iránt r. érint., r. megvált.

2250. Győri Miklós Zsoldos Ferencz ellen 250 fo­
rint iránt r. hh., r. felold.

2330. Madarasi András és társa Berger József 
ellen 80 frt iránt hh.

2335. Tetrán Nuczu, Vajda Simon ellen 116 frt 
iránt hh.

2448. A m. kir. kincstár Fried Izráel ellen 1736 
frt iránt hh.

2608. Bőhm Herman Földváry Tamás ellen ter­
mények szállítása iránt felold.

2776. Rád Togyer Bogye Iiyána s társai ellen 
56 frt iránt r. érint., r. hh.

2917. Udvarhelyi Miklós Okolicsányi Menyhért 
s társa ellen 100 frt iránt hh.

3116. Zapletán Antal Móni Gyula ellen 397 frt 
80 kr. iránt felold.

3670. Szabó János, Vásárhelyi Mihályné és társa 
ellen ingatlanok tulajdona iránt megvált.

Dr. Kiss Endre.
3368. Káhán Izráel s társának, Grünberg Eizik 

ellen tlkvi állapot rendezése, esetleg 600 
frt vételár megfizetése iránt hh.

3469.) Glück Sztrulnak, Huzó Györgyluj György
3582.) s társai ellen ingatlan tulajd. iránt r. hh., 

megvált.
3486. Gr. Desseffy Aurélné, gr. Károlyi Pálmá­

nak Kállay Ákosné ellen 17,000 írtnak le­
tétben tartása iránt hh.

3489. Taiczali Jánosnak, Pólyák András és társa 
ellen ingatlan tulajdona s jár. iránt. hh.

3548. Molnár Sándornak, Molnár István ellen in­
gatlan birtoka iránt r. érint., r. hh., r. 
érint.

3574. Cseke Józsefnek, Böszörményi Sándor el­
len ingatlan tulajdona iránt hh.

3645. Orosz Demeter és társának, Csorba Alexa 
ellen ingatlan birtoka iránt hh.

3681. Kasik Juliánuának, Kasik Mihály ellen in­
gatlan birtoka iránt hh.

3736. Motily Jánosnak, Motily Iván ellen ingat­
lan birtoka iránt hh.

3742. Kolacsuk Marika férj. Kolender Ivánnénak, 
Dumon Gergely mint kk. Bosiczky Gizella, 
Árpád és Aranka gyámja ellen ingatlan 
tulajdona iránt hh.

5861. Pap Györgynek, Br. Bornemissza Károly s 
társa ellen mesgye igazítás iránt felold.

5830. Mecz Lászlónak, Vancsa Unucz ellen vég­
rehajtás iránt megsem.

Tar Gyula.
3876. Vékony Gyula és társainak, Fekete József 

és társ. elleni birtokpere r. hh.. r. megvált.
3945. Mozga Eszternek, id. Mozga Imre elleni 

birtokpere r. érint., r. hh,
4117. Özv Czirle Onucznénak, Czirle ilána és 

társ. elleni birtokpere rendelv.
4167. Polonkay Endrének Fleischer Ferencz és 

társa elleni birtokpere. hh.
4172. Schlauch Lőrincz nagyváradi lat. szertar­

tás püspöknek Szabó Sámuel és társa 
elleni tulajdonjog törlése iránti pere. hh.

4485. Fülöp Sándornak Turda Dumitru özvegye 
elleni birtokpere. hh.

4589. Jakobcsuk Vaszihkán k és társának Perl 
Ancsel elleni birtokpere. hh.

4685. Szíjgyártó Euláliáriak Szíjgyártó Imre el­
lem birtokpere rendelv.

4488. ) Kresz Eudokhianak Kindris Vaszalie el-
4825. ) leni birtokpere megsem.
5010. Lucza Sándornak, Rácz András és társa 

elleni ingatlan tulajdona és birtoka iránti 
rendes pere hh.

5012. Sámuel Zsigmondnak Zelenkovits elleni 
birtokpere hh.

Dull János.
5183. Lamprecht Frigyesnek Reichmann Ármin 

ellen előleges birói szemle elren delés iránt 
ügye mv.

4844. Kis Sándornak Kocsis János és neje elleni 
sommás pere 333 frt s jár. iránt r. mv. 
r. érint.

4809. Plaveczki Károlynak Szaplonczai Pál elleni 
sommás pere 68 frt iránt r. érint. r. mv.

4869. Fánya Demeternek Maricza Vaszil és társai 
elleni sommás pere 57 frt 20 kr iránt r. 
mv. r. érint.

5957. Bencze Szimionnak Bencze János és neje 
ellen som. visszahelyezés iránti pere r. hh. 
r. mv.

5836. Baruch Arnoldnak Kazár János elleni som. 
visszahelyezés iránti pere felold.

5976. György Sándor és társának Steiner Mór 
elleni előleges birói szemle elrendelése 
iránti ügye visszaút.

5943. Mózsa pálnak Fekete János és neje ellen 
bérlemény átadása iránti pere ff. h. n. ad. 
megvált.

5944. Mózsa Pálnak Fekete János és neje elleni 
végrh. ügye megsem.

Egry Kálmán.
3271. Szabó Sándornak Pál Dániel ellen egy ló 

visszavétele iránt r érint. r. hh.
3544. Brevák Istvánnak Magyar Jánosné úgy is 

mint gyám ellen 113 frt 21 kr iránt r. 
érint. r. felold.

3563. Fried Sámuel és társának Valjan János el­
leni végrehajtási ügye hh.

3564. Ulmer József és társainak Resch Janos el­
len 218 frt 80 kr iránt rendelv.

3568. Jaáz községnek Gile Nyikuiáj ellen 146 fit 
46‘/s kr iránt felold.

3207. Grünberg Márkusnak Szlevka Nasztáza és 
társai ellen 87 frt iránt r. érint. r. felold.

5927. Kiss Imre és társainak Bartha Mihályné 
ellen 498 frt 10 kr kárösszeg iránt r. hh. 
r. mev. r. érint.

5977. Csizmadia P. Jánosnénak Kiss Imre és neje 
elleni végrehajtási ügye mv.

5554. Szolomájor József és társának Mihálka 
György ellen 500 frt iránt felold.

Comanescu Sándor.
5988. Pór Itákhel és társának Pálovics Péter és 

neje elleni zárlati ügye hh.
3276. Grád Máriának Vid r Ábrahám elleni igény­

pere felold.
3306. Rosinger Fercncznck Nagy Miklós ellen 

97 frt és jár. iránti sommás pere r. érint, 
r. hh.

3319. Bocskay Sándornak Sichermann Mór ellen 
143 Irt és jár. iránti sommás pere hh.

3325. Fogolyán Jánosnak Abonyi Gyula ellen 64 
frt és jár. iránti sommás pere r. érint. r. 
megv.

3352. A m.-szigeti kincstári ügyészségnek a szál­
dobosi gór. kath. egyház ellen 394 forint 
04 kr és jár. iránti sommás pere r. érint, 
r. megv.

3419. Janicsko Károlynak Friedmann Ignácz el­
leni igénypere felold.

3452. Kotai Juliannának Moskovics Zsigmond el­
leni igénypere r. érint. r. hh.

3453. Klein Hantnak a m.-szigeti takarékpénztár 
elleni igénypere megsem.

3459. Friedmann Katalinnak, a kir. kincstár ellen 
igénypere hh.

3479. Kulcsár Mihálynénak, Klansek Imre ellen 
70 frt 40 kr. iránti sommás pere r. érint, 
r. hh.

3496. Kurz Stefannénak, Szabó Ferenczné elleni 
igénypere feloldó.

Danilovics Elek.
5561. Barcza Jolánnak. — Kövesdy János elleni 

végrehajtási ügye hh.
5853. Barcza Jolánnak, Kövesdy János elleni 

végreh. ügye rendelv.
5828. Pupp Juliánná mint Papp Mária örökösé­

nek Lőrinczi Gábor elleni végrehajtási ügye 
rendelv. 1

2733. Özv. Deli Jánosné és társa felpereseknek,

i* tesit ©j e.
Tsuk József alperes elleni igénypere r. 
érint. r. hh.

3550. Barcza Jolánnak, Kövesdy János elleni zá­
logjog előjegyzése iránti ügye lendelv.

3660. Falk T. A. és fia úgy több foglaltatoknak 
Frieder Mark elleni végrehajtási ügye r. 

érint. r. hh.
3925. A m.-szigeti takarékpénztárnak, Szabovics 

Izsák és tarsai elleni végrehajtási ügye r. 
megv. r. hh.

4004. Goetein Jónásnak, Pásztor Miklós elleni 
végreh. ügye r. érint. r. hh.

5841. A kisvárdai takarékpénztárnak, Ujlaky Ist­
ván örökösei elleni végrehajtási ügye r. 
érint. r. hh

5879, Dr. Krasznay Gábornak, Gerzon Kázmér 
elleni végrehajtási ügye hh.

5932. Fiskenidesz Sámuelnek, Fried Zsigmond 
elleni végrehajtási ügye hh.

5979. Szmrecsányi Gézának, Szmrecsányi Elek 
elleni végrehajtási ügye r. érint. r. megv.

5980. Hrabovszky Guidó mint Nagy János ügy­
gondnokának, Rockhoz Henrik elleni vég­
rehajtási ügye hh.

Mérey Ottó.
4509. Csősz Gergelynek, Kovács Mártonná ellen 

zálogjog törlési pere hh.
4794. Pores Andrásnénak, Pores József és társai 

ellen zálogjog törlési pere r. érint. mv. 
m. sem.

5025. Kopácsi Ferencznének, ifj. Russina György 
ellen zálogjog törlési pere megvált.

5383. A szamosdobi ev. ref. egyháznak. Purczi 
László elleni végrehajtási ügye hh. m. vált.

5825. Fabriczius Gézának, Dragota Sándor elleni 
végrehajtási ügye hh.

3746. Adler Mórnak, Brünn Zsigmondné ellen 600 
frt. iránti sommás pere r. érint. r. mv. 
r. hh.

4312. Nagy-Károly városi árvapénztárnak Elés 
Pál elleni végrehajtási ügye r. érint. r. hh.

4450. Kiss Sándornak, Bogdán István elleni tu­
lajdonjog előjegyzési ügye hh.

4710. Guttmann Ábrahámnak, Káhán Léb elleni 
tulajdonjog előjegyzési ügye rendelv.

5111. Szabó Lajosnak, Rozenberg Izrael elleni 
végrehajtási ügye r. érint. r. megvált.

5120. özv. Kiss Nucznénak, Rád Onucz és társai 
elleni zálogjog bekebelezési ügye r. érint, 
r. mv. r. hh.

5165. Nyitván Miklósnak, Dragos Anikó elleni 
végrehajtási ügye megsem.

5168. Varga, helyesen Horvath Amáliának telek­
jegyzőkönyv kiigazítása iránti ügye hh.

5170. Bogdán Gézának, Trenye György elleni 
végrehajtási ügye feloldó.

5185. Kovács Imre és társainak, birtok elkülöní­
tése iránti telekkönyvi ügye hh.

5208. Drumár Jánosnak, Kotosz László elleni 
végrehajtási ügye megsem.

5209. Babies Györgynek, Pétt Pintye és társa elleni 
végrehajtási ügye visszaút.

5210. Marosán Vaszalikának, Petrule Gatczina és 
Mária ellen tulajdonjog bekebelezési ügye 
megvált.

Dr. Gajzágó Béla.
4659. Nyilas István és neje felpereseknek, Jocza 

Zsófia és társai alperesek ellen ingatlan 
tulajdonjoga iránt rendes pere hh.

5204. öváry János felperesnek. Ováry Anna és 
társa alperesek ellen 70 frt. tőke és jár. 
iránti váltópere feloldó.

5249. Balázs Zsigmond felperesnek, Garfunkel 
Izráel alperes ellen 120 frt. tőke és jár. 
iránti váltópere rendelv.

5251. Dr. Badzcy László felperesnek, Káhán Ber­
nét és társai ellen 1500 frt. tőke és jár. 
iránti váltópere r. érintv. r. hh.

5277. Scheincr Chaim felperesnek, Berkovics Dá­
vid és társa alperesek ellen 300 frt. tőke 
és jár. iránti váltópere r. érint. r. fcloldv.

5372. Reismann Mór és testvére ezegnek felpe­
resnek. Báyek Hermann és társa alperesek 
ellen 41 irt. tőke és jár. ir. váltó p. meg­
változtatva.

5373. Schiff József felperesnek. Vajda András és 
társa alperesek ellen 30 frt, tőke és jár. 
iránti váltópere megsemm.

5374. Rcichtmaun Adolf felperesnek, Sárközy 
Mór és társa alperesek ellen 80 frt. tőke 
és jár. iránti váltópere hh.

5562. Jit. freund ezég felperesnek. Mandel Már­
ton csődtömege peres ellen 7190 frt. tőke 
és jár. iránti rendes perc r. érintv. r. hh.
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5679. Varga Zsuzsánna felperesnek, KL Íiariha 
György és társa alperesek ellen okirat er 
vénytelenitése ir. rendespere 1.

5202. "rendet"K lg. lelPer™*sWj£! 
Ede alperes ellen 690 írt. töke es jar.
iránti rendespere r. enntv. r. hh.

Nyers Lajos.
9704 Rartha Zsigmond hamis eskü hh.
2719. Pidmalyuszki Mária és társa okirat hami­

sítás feloldó. .
9791. Bernár Iván becsületsértés vuszaut.
2730. Cs. Varga István és társa könnyű testi 

sértés és más hh.
2774. Vitók Flórián és társai becsületsértés m. v. 
2814. Orosz István becsületsértés visszaút.
2842. Sütő Gábor erőszakos nemi közösülés r.

hh. r. megvált. .
2843. Németh György becsületsértés visszaút.
2858. Sztrangó Mihály és tarsai könnyű testi

3207. Kovács Juon és társai könnyű testi sértés 
r hh, r. megvált ..

3939. Tóth Márton gyújtogatás r. hh. r. megvált. 
4001. Einhorn Ferencz lopás hh.

Hieronymi Béla.
1080. Fischman Mór ható mg elleni .erőszak hh. 
1103. Kraszuk István es társai hamis tanuzas hh. 
1108 Szabó Karoly hatóság elleni erőszak hh. 
1137. Dslbács János sikkasztás megvált 
1245. Friedman Moskó és tarsa vallas elleni vét­

sége hh. „íz 1
1335. Pap Fiié hatóság elleni erőszak cs súlyon

testi sértés hh. .
1353. Adler Jakab és társai családi alias elleni

bűntett hh.
3950 Ónody István gyujtogatas r. hh., r. megvá . 
3972. Cs. Nagy Gábor gyujtogatas r. meg­

vált. r. hh. , ,. .
3978. Karába Joszip és [tarsa súlyos testi se -

tés hh.
Naményi József.

1458. Nyisztor Jenő hamis eskü hh.
1489. Grünbaum Lázárné sikkasztás megvált. 
1500. Szatmári György csalárd bukás r. hh., r. 

megvált. , ,
1560. Balogh Sándor sikkasztás r. hh. r. megvált.
1561. Imre Ferencz hivatali hatalommal való 

visszaélés r. hh.. r. megvált.
1596. Braun Háni és társa vétkes bukás felold.
1664. Varga József könnyű testi sértés hh.
1665. Özv. Béres Györgyné becsületsértés visszaút. 
3964. Lasztovka Alajos lopás r. hh., r. érint. 
3998. Zágonyi Antal gyújtogatás megvált.

2990. Kovács Áron ellen súlyos testi sói tés 
vétsége r. hh., r. megvált.

2993. Maxin Péterné lopás vétségé r. hh r. érin .
2997. Okály József ellen súlyos testi sértés ve - 

sége r. hh., r. megvált.
3005. Zegrán Ferencz ellen lopás, Keselman 

Gyula ellen orgazdaság vétségé r. hh., r. 
megvált. , ,, ,

3008. Nyistyák György, Pataki László ellen lo­
pás, Farkas László ellen orgazd. vétségé 
r. hh., r. megvált.

3010 Kiss Mihályné, Nagy János, Nagy Janosne 
ellen lopás véts. r. érint. r. megsem. r. hh.

Garam Jenő
2316. Kövesdán György ellen súlyos testi sértés 

büntette megvált.
2317. Derzsán Pál ellen lopás büntette hh.
2326. Vlád Grigora Petri ellen súlyos testi sértés

büntette hh.
2329. Banga Pável ellen halált okozo súlyos 

testi sértés büntette megvált.
2334. Ploszkár György ellen lopás büntette hh.
4025. Margulics Gyula ellen sikkasztás büntette 

megvált.
4032. Hostsuk László ellen lopás büntette hh.
2374. Ilostisóczki Pál és társa ellen súlyos testi 

sértés vétsége hh.
2383. Berkes Mátyás ellen sikkasztás vétsége hh.
2397. Opris Petru ellen súlyos testi sértés vétsége 

visszaút.
2402. Papp Kosztán ellen lopás vétsége r. hh., 

r. megvált.
2451. Petneházi László és társai ellen súlyos 

testi sértés vétsége r. visszaút., r. érint., r. 
megsem.

Unger Gusztáv.
2804. Schwarcz Albertné ellen hatóság elleni 

kihágás r. hh., r. megvált.
2844. Angi Ferencz ellen becsületsértés vétsége 

visszaút.
2845. Sipos Gáborné ellen becsületsértés vétsége 

visszaút.
2923. Úri József és Papp József ellen súlyos 

testi sértés vétsége r. hh., r. megvált.
2942. Ács Antal ellen lopás Mészáros Pál és 

neje ellenrágalmazas ,vétsége hh.
2986' Csige Gábor és Fehér János, ellen lopás 

vésége r. hh r. megvált.

7892. évi okt. 4. e következő napokon tartandó 
üléeekre bejelentett ilyyek.

Dr. Horváth Dezső.
3087. Pethő Zsigmondné Szentmiklóssy Mária ha­

gyatéka.
3187. Keserű Juliánná, — Harmati Józset elten

válópere. .
3188. Eszlán Juliánná, — Sallai Miklós ellen

válóper. , ,,,
3189 Fekete Ráchel, Varga András ellen válóper. 
3235. Garay Mihály, — Markó Erzsébet ellen 

válóper. ,
3284. Siteri Lajos, Jóna Sára ellen válóper.
3388. Takács Sándor, Gábor Zsófia ellen válóper. 
3573. Horváth Imre, — Bögre Zsuzsánna ellen 

valóper. ^ „
5871. Balogh Bertalan, Vezentan Demeter ellen 

gondnokság alá helyezés iránt.
5875. Bródi Lajos, Schönpflug Richárd es tarsai 

ellen gondnokság megszüntetése iránt.
Sztancsek János.

3841. Sáry Lajosnak, a Hajdumegyei takarék­
pénztár ellen könyvelői szolgálatába visz- 
szahelyezés s jár. iránti újított pere.

3587. Gróf Zseiensz'ky Róbertnének, Encsencs 
község volt urb. községe ellen, a közös le­
gelőből kihasított földuri illetmény telek­
könyvi bekebeléze iránt.

3671. Özv. Bartha Ferencznének, Szőcs Sámuel 
ellen, ingatlanok birtoka iránt.

3673. Gondok Antalné Barta Zsuzsánna ellen, 
ingatlanokra vonatkozó közösség megszun- 
teiése iránt.

3677. Szabó János és társa, Szabó Balázs és tár­
sai ellen, ingatlanok tulajdona iránt.

3675. Puje Vaszilyné, Guszman Jakab és tarsa 
ellen ingatlanok tulajdona iránt.

5845. Daróczy Teréziának, Pap Elek elleni vég­
rehajtási ügye. , _

5947. Ugyanannak ugyanaz ellen hasonló ugye. 
6054. Ugyanannak ugyanaz elleni végrehajtási 

ügyében, Pap Elek letéti ügye.
Dr. Kiss Endre.

3964. Pinkesz Gyulának, Kávásy László ellen, 
108 frt iránt.

4092. Volf Michel s társának, Kovács Hamlo el­
len 100 frtos kötvény visszaadása iránt. 

4322. Simon Janos és nejének, Simon Juliánná 
ellen, végrehajtás megszüntetés iránt.

4413. Szalavecz Zsigmondnak, Tóth József s tár­
sai ellen 300 frt iránt. ,

4527. Pinkesz Gyulának, Kávásy László ellen, 
100 frt iránt.

4673. Fischer Dávidnak, László Iván Juon s tarsa 
ellen 320 frt iránt.

4115. Jancsó Reginának Szabó Ödön elleni bir­
tok pere.

4275. Vid Mitrunak-Vid Mária elleni birtok pere.
4332. Egersz Gezának-Fried Farkas elleni birtok 

pere.
4360. Sisták Istvánnak Dávidovics József elleni 

birtokpere.
4484. Sampfer Józsefnek Popagyuk Iván elleni 

birtokpere.
4684. Deli István és társainak Krisfalusi Sándor 

ellen ingatlan tnlajdonjoga iránt indított 
rendes pere.

4862. Az Uj Német községben gyakorolt italmé­
rési jog kártalanítási összegéből, a Brán 
János nevére valósított tőke részletre néz­
ve Kis Tamásné, Sámuel Márton és Her­
mann József között felmerült elintézési 
igény ügy.

4863. A Menyö községben gyakorolt italmérési 
jogért megállapított összeg egy részére 
nézve Sámuel Lázár, Matolcsi Gyula és 
társai között felmerült ellentétes igényügy.

5040. Stirb Vaszalikának Stirb Mária elleni in­
gatlan tulajdonjoga iránti rendes pere.

6106. Bilabán Tógyer és társainak Zanga Iván 
és társai elleni zárlat ügye.

5626. A Királyház községben gyakorolt italmé­
rési jog kártalanításából kifolyó igény ügye 
az ottani gőr. kath. egyháznak.

Egry Kálmán.
1495. Pap Györgynek Pojlák József elleni felhí­

vási pere.
1611. Katona Mária és társainak Katona József 

elleni felhívási pere.
2318. Gmelding Ferencznek Nagy Kálmán mint 

Gencsy György gondnoka ei'en 4000 fo­
rint iránt. .

2365. Deák Jánosnak lezik Golda férj. amid 
Majlachné és társai mint néhai Iczik Dávid 
örökösei ellen tulajdonjog törlése iránt.^ 
Eib János és társának özv. Lihner Fe- 
renezné úgyis mint gyám és társa mint 
néhai Láhner Ferencz örökösei elleni fel­
hívási pere.

4970- Dr. Tüdős János ügyvéd mint vagyonbu­
kott Scher Lajos csődtömege helyettes 
gondnokának Scher Bernát ellem felhí­
vási pere. .

5307. Az előbbi perben a kir. törvényszék je­
lentése. , ,, .

2661. Ifj. Spitz Adolfnak, id. Spitz Adolf elleni
felhívási pere.

Comanescu Sándor.
3505. Bak Sándornak Szűcs Lajos elleHigl 18 frt.

és jár. ir. som. per. .
3557. SteíT Károly és társának Dévay Lajos és 

társa elleni igény pere.
3561. Jekel István és nejének Keszenheimer lg- 

nácz és neje ellen 84 frt és jár. iránti 
sommás pere.

3603. Ifj. Pollák Lébnek Tanojaga Tógyer ellen 
103 frt. 41 krt és jár. iránti újított som-

240.

más pere. . . . ,.
3608. Pap Gizellának az Alberti-irsai takarék­

pénztár elleni igény pere.
3612 Dr. Keleti Mór ügygondnoknak Lsanak 

' József ellen 417 frt 52 kr. és jár. iránti 
sommás pere. , r • ,

3620. Kámler Péter ügygondnoknak Lieoermann 
Izrael elleni igény pere.

3626. Faragó Lajos és társának Orenstein Józsei 
elleni igény pere.ellen 320 frt iránt. _ r ,,1 „mi ciJahn Máriának Groszberger Armin

4694 Nábroczki Jánosnénak, Üveges Janos ellen 370 . ■ re
75 frt iránt.

4713. Jozevics Szandinak, Vlad Petráné s tarsa 
ellen 123 frt 30 kr. iránt.

4730. Pető Palnak, Buzik Heléna s társa ellen 
300 frt iránt.

4753. Lévay Mártonnak, Ferenczy Sándor ellen 
70 frt 65 kr. iránt.

5892. Özv. Remazán Nuczuné s társának, Rema- 
zán llia s társa ellen sommás visszahe­
lyezés iránt. ,

5906. Özv. Duma Vaszilyné Mihálka Odesyanak, 
Beres Grigor 1. Filep és neje ellen som­
más visszahelyezése iránt.

5922. Mezei Bálintnak, Andorkó Márton ellen 
sommás visszahelyezése iránt.

5963. Drincsek János és nejének, Daniló Vaszily 
s társa ellen végrehajtás iránt.

Tar Gyula.
4111. Iloroknay Sándornak Keczeli István s tár­

sa elleni birtokpere.

elleni igény pere.
3761 Özv. Teutelbaum Hennknének Batty Ge­

deon és társa ellen 142 frt és jár. iran
som. pere. ..

3779. Rosenthal Fojna és társának a kir. kin 
tár elleni igénypere. .

3806. Balogh Eszternek Tanh Hermina e 
igénypere.

Danilovics Elek
2644. Dr. Nagy Jenő felperesnek dr. Kola Jan

mint Mandel Márton csődtömeggondno* 
alperes elleni 1569 frt iránti pere. ,

3129. Dr. Fon Antal felperesnek Mészáros
mint Stern Albert csődtömeggondnoM a
peres elleni 99 frt 32 kr. iránti pere.■

6066. Lamos Edének Cseh János és neje
6067. Lamós Edének özv. Szabó Gáborné szül- 

Borbély Juliánná elleni zárlati úgy * . v
•068. Lamos Edének Szabó Gábor és ta 

leni zárlati ügye.

V
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3200. Halasi János ügyvéd mint kirendelt ügy­
gondnoknak Hallgató Pál és társai elleni 
végrehajtási ügye.

5800. A m.-szigeti kincstári ügyészségnek Léb 
Grün és társai elleni végrh. ügye.

6003. Sinay Károlynak Sinay Gábor elleni vég­
rehajtási ügye.

6012. Jency Endrének Wolkenberg Károly elleni 
végrehajtási ügye.

6013. Ugyanannak ugyanaz elleni végrh ügye.
607ü! Weisz Izsáknak Frenkel Wolf elleni végre­

hajtási ügye.
6113. Gattmann Majernek Weinreb Lőrincz és 

társa elleni zárlati ügye.
Mórey Ottó.

2561) Egry Endrének Dr. Reich József elleni tjkv.
2562) kiigazítási pere.
3445, A debreczeni takarékpénztárnak Kohn Mór 

és neje elleni végrehajtási ügye.
4200. Veres Károlynak Berencsi Pál és Miklós 

elleni tjog bekebelezési ügye.
4404. A m. kir. kincstárnak Rosenberg Léb és 

neje elleni végrehajtási ügye.
4405. A rn. kir. kincstárnak Mihálka Szilárd el­

leni végrehajtási ügye.
4455. A m.-szigeti kir. kincstári ügyészségnek 

Grün Léb és neje elleni végrh. ügye.
4456. Urányi Imrének Grün Lébné elleni végre­

hajtási ügye.
-4459. Savanyu Jánosnak Fényes Gabor elleni vég­

rehajtási ügye.
4520. Jac. Freund czégnek özv. Mandel Jakabné 

és Mandel Dezső elleni végrehajtási ügye.
4522. A m. kir. kincstárnak Sternberg Jakab és 

neje elleni végrehajtási ügye.
4738. Ravasz Vaszalikának Bota Floáre és társa 

elleni tjkv. kiigazítási pere.
4855. Rebár Fedornak a kir. kincstári ügyészség 

elleni tjkv. kiigazítási pere.
4885. Montag M. és fiai czégnek Mandel Jakab 

és társai elleni végrehajtási ügye.
5446. Papp Józsefnek Borián Nucz és társai el­

leni végrehajtási ügye.
5827. Hostsuk Jánosnak Csonka Mihály elleni 

végrehajtási ügye.
6033. Markovits Pálnak önkéntes bírói árverési 

ügye.
Dr. Gajzáyó Béla.

5245. Junger Dávid felperesnek Hoffman Hersch 
alperes ellen 630 frt tőke és jár. iránti 
rendes pere.

5250. Balás Zsigmond felperesnek Garfunkel Iz- 
ráel és társa alperesek ellen 50 frt s jár. 
iránti váltó pere.

5377. Fried Ignácz felperesnek Keczner Izidor 
alperes ellen választott bírósági per.

5473. A máramarosszigeti kölcsönös segélyző 
egylet felperesnek Rosenberg Wolf és tár­
sai ellen 400 frt s jár. iránti váltó pere.

5697. Deutsch Bernát felperesnek a tisza bizto

sitó
pere.

társulat csődtömege elleni rendes

5783. Az első magyar általános biztositó társa­
ság felperesnek Weisz József alperes ellen 
végrehajtás korlátozása iránti pere.

5998. A tisza-löki takarékpénztár felperesnek 
Ullmann Eduárd alperes ellen 75 frt tőke 
s jár. iránti váltó pere.

6002. Lichtenstein József felperesnek Prihradny 
Ödön alperes ellen végrehajtás megszün­
tetés iránti pere.

6022. A m. kir. államkincstárnak Hirsch József 
elleni végrehajtási ügye.

6071. Szatmári kereskedelmi és iparbank felpe­
resnek Rákos Károly alperes ellen 160 frt 
tőke és jár. iránti váltó perből kifolyó 
végrehajtási ügye.

6107. Nóti Lajos felperesnek Asztalos Sándor al­
peres ellen 344 frt tőke és jár. iránti váltó 
perből kifolyó végrehajtási ügye.

5664. Weisz Józsefnek Lovász Dániel elleni vég­
rehajtási ügye.

5912. Répási Gyulának László Albert elleni vég­
rehajtási ügye.

Nyers Lajos.
2855. Ifj. Horog Gábor és társai magán és köz­

okirat hamisítás és csalás bűntettei.
2876. Giczel János és társai közokirathamisitás j

büntette. 3047
2928. Méhész Dániel közokirathamisitás büntette.
2933. Marmaros Léb és társa magánokirat ha­

misítás büntette.
2955. Pálinkás András becsületsértés.
3557. Belfi András és társai zsarolás és egyéb.
4038. Pap József lopás
4102. Stau Demeter becsületsértés.

Hieronymi Béla.
1361. Dule Juonné és társa vallás elleni vétség.
1395. Joszipovics Izsák és társai hatóság elleni 

erőszak.
1455. Markus Sándor halált okozó súlyos testi­

sértés.
1462. Rosenberg Menyhért hatóság elleni erőszak.
1517. Edelstein Ábrahám könnyű testi sértés.
1612. Kovács Ferencz szándékos emberölés bün­

tette.

1731. Brüll Leopold becsületsértés.
1826. Weinberger Mór megvesztegetés.
1848. Kraunn László és társa zsarolás.
1925. Grünberger Adolf csalárd bukás.
1944. Özv. Heller Ignáczné könnyű testisértés.
4060. Lehoczki Mária és társa szándékos ember­

ölés kísérlete, gyújtogatás, lopás.
Garam Jenő.

2393.) Szathmári linréné ellen nyilvános rágal-
2854.) mazás vétsége.
2443. Ifj. Méhész Jánosné ellen lopás büntette.
4063. Barta Antal ellen könnnyü testi sértés 

vétsége.
4122. Biruk Alexáné és Tironyák Fedorné ellen 

szándékos emberölés büntette.
2537. Hegedűs Imre és társai kőzcsend elleni 

kihágás.
2538. Ifj. Szilágyi Demeter és neje ellen sikkasz­

tás vétsége.
2575. Balog Mari ellen súlyos testisértés vétsége.
2606. Suba Ferencz ellen súlyos testisértés vét­

sége.
2612. Ifj. Diósi József s tsa ellen lopás vétsége.
2734. Vogel Vilmos ellen zugirászati kihágás.
2744. Herskovics Leopold ellen lopás vétsége.
2746. Ilódosi Ferenczné ellen jogtalan elsajátí­

tás vétsége.
Unger Gusztáv.

Orosz János, Király András és Orosz 
György ellen lopás vétsége.
Szepesy Andrásné szül. Kiss Zsuzsánna és 
Szendrei Juliánná ellen lopás vétsége. 
Csipa Antal, Nagy Béla és Nagy József el­
len lopás vétségé.
Tódor Éva ellen lopás vétsége.

3092. Grünfeld Elek ellen lopás vétsége.
3106. Forgács Sándor, Fiacskó Lajos, Gáti Fe­

rencz, Gáti (Kelemen) Mátyás ellen lopás 
vétsége.

3114. Jakab Mihály ellen lopás vétsége.
3148. Kotsó Bálint és Kiss István ellen, lopás 

vétsége.
3160. Ungur Jakab ellen, — súlyos testisértés 

vétsége.
3171. Gyermán Juonné ellen, súlyos testi sértés 

vétsége.

3064.

3073.

3091.

1659. Pap Dániel és társai szándékos emberölés 3173. Stecz Juon a Mihály, Apáti Jakob a Tó­
büntette és súlyos testisértés vétsége. i gyér, Apáti Juon a Vaszil és Bállá Juon

1683. Prodán Mihály hivatalos hatalommal való j ellen, súlyos testisértés vétsége,
visszaélés. I 3188. Deczky István ellen, rágalmazás vétsége.

1712. Kokas István és társa hatóság elleni 3189. Weisz József ellen súlyos testisértés vét-
erőszak.

4059. Sipos Ferencz és társai szándékos ember­
ölés büntette.

Naményi József.
1603. Nemes Gábor és társai hatóság elleni 

erőszak.
1630. Berger Mór és társa sikkasztásnak tekin­

tendő bűntett.
1682. Katz Albert vétkes bukás.
1796. Királv Mihálv és társai csalás.

TÓTH BÉLA
gyógyszeríara a „Megváltóhoz64 

DEBRECZESBEN,
Ajánlja első kézbőli gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­

szítésű gyógyszer különlegességeit, u. m. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

drágillatu pipere-szappanait.

sege.
3218. Mészáros József, Juhász Márton ellen lo­

pás, Dutka Lajos ellen orgazdaság vétsége;. 
3256. Major János ellen rágalmazás vétsége. 
3259. Szőllősi István ellen súlyos tesiisértéa 

vétsége.
3260 Stomp Béla ellen súlyos testisértés vétsége. 
3034. Kacz Adolf ellen lopás vétsége.
3037. Kovács Mihály ellen rágalmazás vétsége;
3038. Jó Sándor és Tóth Pál ellen lopás vétsége.

jobb
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pay és T .nhse-féle Veloutine és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarah, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb.

Arcz- és haj porait
rózsa fehér és s á r « si s színben.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb. 
iiíurvbani HAKTAIIÁT.

Seliuol I diiífonból
készillt

.1‘e»- b°* Él- i mm
1.50 kr., 2 frt, 2.30 kr., 2.80 kr., 

hajtásos és himzett elejjel : 
2.50 és 3 frt.

Kész női kelengyék
a legjobb ízlés szerint,

valódi vásznak,
ZSEBKENDŐK,

asztal- és kávés-teritékek
nagy választékban 

kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ
üzletében,

«•*«* ä It?»»«
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Bátorkodom a n. é közönségnek dúsan fölszerelt raktáromat ajánlani,
kővetkező árak mellett :

1 teljes rend férfi öltözet ruha (gyapjú szövetből) 6.70-től feljebb.
1 „ „ fin n „ ■> >>
1 férfi rövid téli kabát (Mikádó)
1 ,, hosszú „ ,, (szövet béléssel)
1 rövid téli kabát (szőrme béléssel)
1 Mentczikcff (Pellerin gallérral vagy a nélkül)

3.90
5.25
7.75 
8.—

10.—

8.25 
23.—

2.75

1 Kooi köpönyeg (gráczi kelméből)
1 Utazó bunda (fekete romaner béléssel)
1 Gyermek-ruha (Costüm) - •,

Nagy választékban Schoppos farkas és medve bőrrel bélelt bundákban.
Tudomására hozom b. vevőimnek, dúsan berendezett gyapjú-szövet raktáromat. 
Mérték utáni elkészítés, pontosan eszközöltetik.
Különös figyelemre fölhívom t. vevőimet, 3 évestől 15 évesnek való köpönyegeimre, 

mely felül haladja a 10,000 darabot.
Tisztelettel

DEBRECZBNBEN, Bika szálloda mellett.
(Huszár K. volt üzletében.)
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6 legolcsóbb és legdíszesebb temetkezési intézet.

sa

Piac* kereskedelmi palota a megyeház
mellett.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni 
hogy volt társam Fischer János urnák az üzletből történt kilépése 
folytán intézeteiret egészen más alapelvekre fektettem és azt a leg­
szebb e a mai kornak megfelelő berendezésekkel szereltem fel az 
árakat pedig

majdnem félárnyira szállítottam le,
miről is a n, é. közönség meggyőződést szerezhet.

Temetések rendezését helyben és vidéken, bullaszállhást bár­
mely irányban a

legjutányosnbban elvállalok
és azt a lesnagyoHlb pontossággal teljesítek.

Legfőbb törekvésem leend
pontos, gyors, és lelkiösmeretes kiszolgálásom, hogy a n. é. közön­
ségnek bizalmát megnyerjem melylyel vissza élni nem fogok soha. 

Ki i ve a nagyérdemű közönség becses támogatását és párfogá- 
I fát és biztosítom a legjutanyosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel

íverná 1 s Gyn Ia.
- ■. .v.t -i-*> -.isiH • í ’ . -A:, . . - v-\ . ■ -
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itmmmmnmmmmmammmaammmummmmm
Amerikai fogász — mint

assistens — segédkezésé- 
vei kapocs-lemez nélküli ■Ov
műfogak és rugony <^sy 
nélküli fém-lemezli 
fogsorok. Tartós . v"^e)
czement-, ezüst-, XN.
és arany - /
plombok cV> 7 Operátiok

érzéketlenités 
/ mellett.

tosoT*vosl műterme 
Debreczen, N.-Várad uicza 2084. sz I. a

Erez és müvirfg koszorúk, s?alag és felit átok minden kivitelben

Eladó vagy haszonbérbe adó.
Az alant irt intézet tulaj­

donát tevő — kényelmes úri 
lakkal, udvarral ellátott a lé* 
vasút mellett fekvő K irály 
Mihály-télé — 3 hold szántó- 
és gyümölcsös föld eladó, vagy 
1892. évi november 1-től kezdve 
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a hivatalos 
órák alatt a vezérigazgatóval.

Debreczen, 1892. szeptem­
ber 23.
Ipar gyesületi takarék es 

hitelintézet.


